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Cu forțe sporite la înfăptuirea
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sarcinilor puse de Congresul Partidului
Toate gospodăriile colective ■

Lucrări executate la timp
recoltă bogată

'k *

Recoltările de vară 
trebuie mult intensificate

Arături de vară
după recol- 
din Curtici,

I

la nivelul celor fruntașe
ÎNTREBARE: Congresul

al III-lea al P.M R. a stabil t 
un măreț program de activi
tate șl pentru oamenii muncii 
din agricultură. Ce sarcini 
concrete se desprind din docu
mentele Congresului pentru 
unitățile agricole socialiste 
din raionul dvs ?

R'ASPUNS: De la început trebuie 
să arăt că raionul Murgenl este un 
raion cu agricultura complet colecti- 
v zată. 14.058 de familii, unite în 
49 de gospodării colective, lucrează 
laolaltă 52.258 ha. teren agricol. 
Documentele celui de-al III-lea Con
gres al P.M.R. au fost primite cu 
multă însuflețire și bucurie de că
tre toți colectiviștii din raionul 
Murgenl. încă din primele zile ale 
lucrărilor Congresului, oamenii mun
cii de pe ogoarele raionului nostru 
au studiat și dezbătut cu mu.lt inte
res Raportul C.C. al P.M.R. prezen
tat de tovarășul Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej, constatînd cu bucurie 
că îndeplinirea cu succes a 
obiectivelor stabilite de Congres 
duc la ridicarea nivelului de 
trai al tuturor oamenilor muncii 
din natr a noastră Pentru traduce
rea în viață a sarcinilor ce ne revin, 
colectiviștii s-au angajat să mun
cească cu și mai mult avînt pentru 
sporirea producției agricole — ve
getale și animale — pentru continua 
consolidare economico-organizato- 
rică a gospodăriilor colective. A.- 
ceasta ne îndreptățește să afirmăm 
că angajamentele luate de a mări 
încă în acest an producția medie cu 
200 kg. de norumb la ha, 150 kg. 
grîu șj 2.000 kg. sfeclă de zahăr la 
ha. peste prevederile planului să fie 
îndeplinite.

In raionul nostru, creșterea ani
malelor a luat și va lua, de aseme
nea, o dezvoltare tot mai mare. In 
acest sector se va dezvolta cu precă
dere creșterea vacilor.

ÎNTREBARE: In raionul 
dvs s’.nt multe p.o'oodării co
lective milionare, bine dezvol
tate din punct de vedere eco- 
nomico-organizatoric. Vă ru
găm să ne spuneți cum vor 
munci organele agricole șl de 
stat pentru ca toate gospodă
riile colective să ajungă — 
așa cum se arată în documen
tele Congresului — la nivelul 
celor fruntașe ?

R'ASPUNS : Intr-adevăr în raio
nul Murgenl slnt multe gospodării

colective bune, ca cele din Fălciu, 
Berezenl, Cîrja, Vetrișoaia. Blă- 
geștl șl altele, care prin munca en
tuziastă șț plină de abnegație a co
lectiviștilor, sprijiniți de tehnic enll 
și inginerii agronomi șl îndrumați 
de organizațiile de partid, s-au dez. 
voltat an de an. D™ fapt acestea au 
constituit un exemplu grăitor pen-

..........

Interviu cu tov. 
MIHAI GHEORGHIU, 

președintele sfatului popular 
al raionului Murgenl
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tru lămurirea tuturor țăranilor mun. 
citori din raion care au pășit cu în
credere în gospodăria colectivă.

După terminarea colectivizării ra
ionului, comitetul executiv al sfatu
lui popular raional, îndrumat de 
comitetul ra’onal de partid, șl-a în- 
tocmit un plan de măsuri menit să 
ducă la dezvoltarea multilaterală a 
gospodăriilor colective. El prevede 
ca în cel mai scurt timp toate gospo
dăriile colective din raion șă ajungă 
la nivelul gospodăriilor fruntașe. 
In lumina sarcinilor trasate de Con
gresul partidului, noi am revăzut 
acest plan și am prevăzut ca In ur
mătorii 5 ani producția medie de 
porumb pe raion să ajungă la 
3.000 kg. la ha., iar cea de grîu de 
1.800 kg. la ha. Sarcini importante 
se prevăd șl în privința sporirii 
efectivului de animale.

La aceste rezultate vom ajunge 
prin aplicarea pe scară mal largă

a regulilor agrotehnice înaintate ca: 
f rtillzarea șl pregătirea mal bună 
a solului, folostrea unor semințe 
mai productive, executarea lucră
rilor de Insămînțare și întreținere 
la timp și bine prin extinderea 
mecanizării acestor lucrări etc. 
Totodată comitetul executiv a ajuns 
la concluzia că este necesară 
îmbunătățirea efectivului de vaci 
existent. In acest scop se vor cum
păra vaci din rasa Brună de Mara
mureș care vor înlocui treptat rasa 
Sură de Stepă. In anul acesta se vor 
cumpăra 700 de vaci din această 
rasă. S-a făcut și se continuă țlgai- 
zarea oilor care va permite ridicarea 
producției de Mnă și lapte

Pentru a asigura condiții bune de 
dezvoltare a sectorului zootehnic, 
s-au luat măsuri ca gospodăriile co
lective din raion să însilozeze anul 
acesta 74.700 tone de furaje, accen
tul punîndu-se pe porumb.

După cum am mai spus. în ralo-y 
nul nostru avem gospodării bung., 
unde munca este bine organiza'jî. • 
unde consiliile de conducere con juc 
cu competență treburile obștești. pe 
pildă, gospodăria colectivă „Nicc^.e 
Bălcescu" din comuna Cîrja, a in
trodus în cultură, pe lîngă cere tir, 
plante tehnice șl industriale șiț a 
dezvoltat mult sectorul zootehnic, in 
prezent gospodăria are 396 taurine 
din care 82 vaci de lapte, 6139 
ovine, 181 porcine.

De asemenea, colectiviștii au 
luptat nentru producții sporite la ba. 
In anul 1959 cu toată seceta, el au 
reușit să obțină cîte 2.100 kg. 
rumb boabe și 1.181 * * ’
Ca urmare, ’

po-
1 1.181 kg. grîu la ha 
veniturile bănești ale

(Continuare în pag. 4 a)

Mereu spre mai mult
Cu nespusă bucurie au citit în partidul le pune în fața celor 

coloanele presei Raportul tovarășu- i ...
lui Gheorghe Gheorghlu-Dej la cel 
de-al III-lea Congres al P.M.R șl 
membrii gospodăriei colective ..Dra
pelul roșu‘‘ din comuna Grăniceri, 
raionul Criș. Citind Raportul șl dez. 
baterile care au fost purtate pe mar
ginea lui. colectiviștii au înțeles ce 
perspective minunate se deschid în 
fața oamenilor muncii din patria 
noastră șl și-au dat seama de Im
portanța mare a sarcinilor pe care

partidul le pune în fața celor ce/ 
muncesc în uzine șl pe ogoare. Lufe 
înd cunoștință de luminosul program 
de desăvîrșlre a socialismului, fel 
și-au propus ca și gospodăria lor «să 
aducă o contribuție cit mal înseni
nată la înfăptuirea acestuia. Astfel, 
colectiviștii din Grăniceri s-au 'an
gajat ca în acest an 6ă obțină cu 1200 
kg grîu și aproape 500 kg porhmb 
boabe ia ha mai mult decît î/i a. 
nul trecut și cu circa 600 litrL lap
te mai mult pe cap de vacă-fura
jată.

Sarcini importante pentru
sporirea producției de legume

Documentele Congresului al III-lea 
al P.M.R. pun în fața oamenilor mun
cii din agricultură sarcini de mare 
răspundere. între acestea, un loc im
portant îl ocupă și cele referitoare 
la dezvoltarea în următorii ani a le- 
gumiculturii. Cunoașterea acestor 
sarcini de către toți lucrătorii și spe
cialiștii din sectorul legumicol este 
o datorie și o condiție esențială a 
îndeplinirii lor.

în urma măsurilor luate de partid 
și guvern în perioada 1955—1960, 
producția de legume a crescut sim
țitor. s-au creat bazine specializate 
în vederea aprovizionării orașelor 
și centrelor muncitorești, și pro
ducerii materiei prime pentru in
dustria de conserve. Producția glo
bală de legume a crescut de la 
160.000 tone în 1955 la 2.300 000 tone 
în 1959. Irigarea, factor esențial în 
ridicarea producției legumicole, s-a 
bucurat de o atenție deosebită. în 
anul 1960 suprafețele irigate au cres
cut cu 11 la sută față de anul 1955.

Ca urmare a noului sistem de or
ganizare a producerii semințelor de 
legume volumul acestora a crescut 
în 1959 cu 200 la sută față de 1955. 
In perioada 1955—1960 a fost asigu
rat aproape întregul sortiment de se
mințe necesare din producția in
ternă. In problema mecanizării com
plexe a lucrărilor, legumicultorii au 
depus eforturi sporite, realizîndu-se 
în ultimii 5 ani în G.A.S. și gospo
dăriile colective indici superiori de 
mecanizare. De asemenea, In toamna 
anului 1959 șl în primele patru luni 
ale anului 1960, în gospodăriile a- 
gricole de stat cu pronunțat carac
ter legumicol s-au administrat cu 
258 la sută mai multe îngrășăminte 
minerale și cu 220 la sută mal multe 
îngrășăminte organice, decît în pe
rioada corespunzătoare a anilor 1958 
—1959.

Ca urmare a măsurilor luate da

Ing. BUJOR MANESCU 
candidat în științe agricole; 

directorul Secț ei de legumicul
tura din I.C.H.V,

partid și guvern în sectorul legumi
col. agrotehnica s-a îmbunătățit sim
țitor în majoritatea gospodăriilor, 
ceea ce a dus la obținerea de recol
te bogate și venituri însemnate la 
hectar. Astfel, la G.A.S. Segarcea, 
regiunea Craiova, au fost obținute 
în anul 1959, 60.000 kg tomate la ha., 
la G-A.S. Buzău, regiunea Ploești, 
40,000 kg. varză de toamnă la ha., 
la gospodăria colectivă Anadalchioi, 
regiunea Constanța, 40.000 kg. to
mate la ha. și la stațiunea experi
mentală I.C.H.V. Buzău, 46.039 ' 
ceapă de apă la hectar.

In perioada 1955—1960 cultura 
gumelor în sere și răsadnițe s-a 
tins pe suprafețe mari, înregistrîn- 
du-se în anul acesta o creștere a 
suprafețelor de răsadnițe de 42 ld 
sută față de 1955. Pentru aprovizio
narea cu legume a populației în 
timpul iernii și primăvara timpuriu, 
s-a extins suprafața de sere cu 22 
la sută față de 1955.

Ca rezultat al aplicării Di
rectivelor Congresului al II-lea al 
partidului în anul 1957 a luat ființă 
Institutul de Cercetări hortivdticole, 
in care secția de legumicultura de
vine profilatoare, iar cercetările se 
intensifică. Pentru pregătirea la un 
nivel înalt a viitorilor Ingineri legu
micultori la institutele agronomice 
din țară s-au înființat catedre sau 
discipline cu profil legumicol, înca
drate cu specialiști de înaltă califi
care.

In viitorii ani în fața sectorului 
legumicol stau sarcini mult sporite.

kg.

le- 
er-

Directivele Congresului al III-lea al 
partidului prevăd ca suprafața culti
vată cu legume ajungă în 11965 
pînă la circa 185.000 hectare, ) iar 
producția globală pînă la 'circa 
3.300.000 tone. Creșterea pînă în' 1965 
a suprafețelor pentru legume vaj tre
bui să se facă pe seama terenurilor 
aluvionare folosite nerațional ini pre
zent. O sarcină importantă a gospo
dăriilor socialiste este să lichideze 
cu fărîmițarea suprafețelor deutinate 
cultivării legumelor ; acestea vor 
trebui concentrate pe terenuri alu
vionare și irigate. în unității mari, 
mecanizabile. Prin aceasta, rj dicarea 
producției se va face pe seama folo
sirii la maximum a tuturor 'rezerve
lor existente în fiecare regiune, Ta- 
ion sau gospodărie agricolă!, fără a 
lua din terenurile propice culturilor 
cerealiere. ]

In perioada I960—1965 trebuie li
chidată complet rămînenea în urmă 
a producției de semințe de legumei 
la mazăre, ceapă și conopidă, în așa 
fel încît semințele să se atsigure nu
mai din producție internă. Este ne
cesar ca pe viitor să se îmbunătă-1 
țească agrotehnica semincerilor, săI 
fie folosite pe scară mai largă noile 
metode de ameliorare și producere 
de semințe, să se lichideze complet 
mana cepei.

In Directivele Congresului ăl III-lea 
al partidului se accentuează in mod 
deosebit că producția de legume va 
crește prin extinderea suprafețelor i- 
rigate. Ca o sarcină importantă se 
Impune extinderea irigației raționale 
în toate bazinele legumicole de mare 
producție.

Directivele Congresului al III-lea 
al P.M.R, prevăd ca in jurul anului

JLa Vărăști, pej 
{malul Boi anul ui j 
? " 
ț Zi însorită de iunie. In timp ce“ț
• la București, in marea sală de lai 
Ț Palatul Republicii se duceau impor- j
• tante dezbateri in sfatul cel mare ?
• al comuniștilor — Congresul, la Vă- *
• riști, sat mic. situat pe malul lacu- î 
ț lui Boian, câțiva oameni ședeau î
• roată in jurul aparatului de radio, *
• la sediul gospodăriei colective. Vor- *
• bele participări (dor la Congres le * 

mergeau la inimă..
? Gindurile au inceput să-i poarte t 
'•către viitor, incercind să vadă cum j
• va arăta gospodăria lor colectivă la •
! sfârșitul planului de șase ani, ori in • 
i W75. ;
« Gospodăria agricolă colectivă • 
; .,Tudor Vladimirescu" din satul Vă-
• răști, raionul Călărași, ființează nu- 
l mai de un an de zile. Cu w
• toate acestea, urmind exemplul gos- •
• podăriilor colective mai vechi din; 
; satele învecinate, folosind experien- • 
; ta acestora, „tinerii" colectiviști au ;
■ pornit-o de la inceput „cu dreptul", ; 
j cum obișnuiesc ei să spună. In pri- • 
; măvarâ acestui an, ci au cumpărat j 
; 1.9 vaci de lapte. 266 de oi și 10 j
■ scroafe, urmind ca pină la sfîrșitul ,:A 
î anului numărul vacilor să crească £, 
j la 30. iar cel al oilor la 300. Pentru^ 
j adăpostirea animalelor și pentru altso ; 
j nevoi gospodărești încă din toamna ; 
j trecută ei au ridicat un grajd p(fn- ; 
; tru 50 de capete vilă mare, iait in ; 
î prezent construiesc un alt grajify, cu ; 
; aceeași capacitate, 3 ateliere, o, ma- ; 
i gazie, un saivan, o maternitate pen- ; 
î tru scroafe, 4 pătule și un garaj ; 
î pentru autocamionul cumpi'lbat de
l curlnd- Demn de remarcat 'este fap- 
i tul că toate construcțiile sp fac din 
i materiale locale, folosindue-se l« in- 
ț’velit stuful pe care il an la înde-
i mină, iar pentru pereți schirpici. Ni- 4 
fi colae Dinu, Drăgan T. 'Gheorghe și • 
|i mulți alții, slnt colectifmști care a- • 

duc o serioasă contribuție la ridi- •
• carea construcțiilor. ■
• In ceea ce priveștle culturile ve- • 
? getale, trebuie spus (că în acest an ț 
î ele slnt foarte frungoase. Semănate :
• la vreme, tntr-un t/eren bine lucrat. •
• cu mijloace mecanizate, culturile de • 
i grîu, porumb, floarea-soarelui, bum- •
• bac, ricin etc., jtromit recolte bune. •
• Convinși de fapftul că fiecare prașilă • 

dată cultdrilon ț aduce sporuri de :
• recoltă, colectiviștii au prășit pînă in •
• prezent toate plantele prășitoare de i 
: cite 3 ori. De asemenea, au amena- •. 
j jat pentru irigat 35 de hectare cui- ;
• tivate cu porumb, iar tnceptnd din •

1 • toamnă vor trece la amenajarea a • 
: încă cieca 300 de hectare.
• Prin munca lor, colectiviștii • din :
• Vărăști dovedesc că. au înțeles im- • 
j portanția sarcinilor pe care cel de-al i
• Ill-lea Congres al partidului le-a pus ț
• in fața oamenilor muncii din agricul- ș
• tură și sint hotăriți să lupte cu toa- j 
fte forțele pentru îndeplinirea și de- •
• pășirea acestora.
*; V. POMPILIU

Se impune totodată grăbirea ritmului arăturilor 
adinei și al semănatului culturilor în miriște

In ultima săp lumină, muncile de 
recoltare s-au intensificat în mare 
măsură.

In regiunile București și Craiova 
unde munca a,‘fost mai bine organi
zată și s au 'folosit pe scară mai 
largă mijloacele ue lucru, orzul a 
fost secerai^ în procent de 48 la 
sută, Iar '.ii regiunea Timișoara 36 
la sută. Nu același lucru se poate 
spune însă despre recoltatul orzului 
în regiunile Pitești, Constanța, O- 
radea, Ploești și Galați, unue deși 
condițiile de lucru au fost aproxi
mativ aceleași, procente realizate 
abia au atins 12—32 la sută.

Oi dovadă că ploile căzute în ul
tima săptămînă nu au constituit 
singura cauză a rămînerii în urmă 
a, secerișului orzului (care s-a reall- 
zat pînă acum în procent de 20 la 
sută) este faptul că în cadrul ace
lorași regiuni, există diferențieri 
mari între sectoare. De exemplu, în 
timp ce în regiunea Constanța gos
podăriile de stat au secerat orzul în 
procent de 39 la sută, gospodăriile 
colective abia au realizat procentul 
de 20 la sută; în gospodăriile de 
stat din regiunea. Galați, s-a re
coltat orzul pe 46 la sută din 
suprafața cultivată, în vreme ce 
în gospodăriile colective abia pe 
28 la sută, ’/h alte regiuni, si
tuația este inversă: în regiunea 
Craiova, gosr/Odărille colective au 
realizat secerișul orzului în procent 
de 67 la srjta, pe cînd gospodăriile 
de stat n ®nal 44 la sută; în re
giunea T'jnișoara gospodăriile co
lective anțf realizat 55 la sută, iar 
gosnodărÂle de stat numai 12 la 
sută.

Totodată trebuie subliniat că 
treierat orzul pe 37 la sută.

In regiunile Galați, Constanța, 
București, Craiova, Timișoara și 
Oradea s-a început și secerișul 
grîului — realizîndu-se pînă la în
ceputul lunii iulie 5.919 hectare, 
din care s a treierat producția de pe 
1.984 de ha.

In cea mal mare parte a regiuni
lor a început și recoltatul mazărei. 
In raioanele din sud-sud-vestul țării 
această lucrare este însă mult întîr- 
ziată, îndeosebi în gospodăriile de 
stat care au de recoltat în acest an 
aproape 64.000 de ha cu mazăre.

Cele arătate mai sus dovedesc că 
recoltările de vară nu se desfășoa
ră corespunzător în nici o regiune 
din țară — nici chiar în regiunile 
București și Craiova unde s-au ob
ținut pînă acum realizări mai bune. 
Se immune așadar ca lanurile să fie 
controlate zi cu zi spre a se stabili 
cu spirit de răspundere momentul 
cel mai notrlvit pentru recoltat. In 
același timp se impune a fi grăbită 
acțiunea de eliberare a terenurilor 
în vederea executării arăturilor a- 
dîncî de vară. (Pînă acum arăturile 
au fost executate numai pe 15.800 
de ha., deși s-au făcut recoltări de 
vară pe o suprafață de peste 80.000 
de ha). De asemenea, trebuie acor
dată toată atenția semănatului cultu
rilor în miriști care s-a făcut abia 
în procent de 3 la sută față de plan, 
deși există condiții optime pentru 
această lucrare.

s-a

Pe suprafețele eliberate 
tarea secarei, colectiviștii 
Firiteaz și Frumușeni, regiunea Timi* 
șoara, au trecut la executarea arătu
rilor de vară. Pînă acum ei au arat 
100 ha. pe care vor însămînța porumb 
pentru siloz.

In raionul De|

Prășitul al treilea 
trebuie mult grăbit

(Continuare In pag. 3)

In cele 28 de comune cu 125 de 
sate ale raionului Dej pregătirile 
pentru recoltatul celor 14.023 de ha. 
cu grîu, 1959 de ha. cu ovăz, 73 de 
ha. cu orzoalcă, au fost terminate la 
vreme. Peste puține zile, strinsul bu
catelor va începe și în acest raloij 
din nordul țării.

In gospodăriile colective și Înto
vărășirile din raion se muncește cu 
hărnicie totodată la întreținerea cul
turilor. Prașila I a fost terminată la 
toate culturile. Cit privește prașila 
a 2-a, — pînă la 29 iunie, se exe
cutase la porumb (care ocupă în 
raion 18.655 ha.) în procent de 78 
la sută, la floarea-soarelui, în pro
cent de 92 la sută, la sfecla de za
hăr, în procent de 100 la sută, la 
cartofi în procent de 91 la sută, iar 
la legume în procent de 60 la sută.

In unele gospodării colective ca 
cele din satele Cășeiu, Coplean, Cîț- 
cău sau Valea Groșilor, prașila a 
2-a a fost terminată la toate cultu-i 
rile, începîndu-se încă de-acum o 
săptămînă cea. de a 3-a prașllă.

In genera) insă se poate spune că 
prașila a 3 a e abia ia început, iar 
prașila a 2-a e întîrziată la unele 
culturi. Este nevoie ca ele să fie 
grăbite. Așa stau lucrurile la gospo
dăria colectivă din Ocna Dejului, 
unde chiar prașila a 2-a n-a fost 
efectuată decît pe suprafețe toarte 
mici. Aceeași situație o găsim la 
gospodăria colectivă din Sînmarghi- 
ta și la întovărășiri ca cele din Zal« 
ha, Ceaca, Ileanda și Ciumeni.

Considerăm că Ia buna întreți
nere a culturilor prășltoare un spri
jin mult mai mare îl poate da 
S.M.T. Dej. Ori. pînă la 29 iulie, 
abia fuseseră prășite de către meca
nizatorii Pintea Marin șl Bușică Va- 
sile 5 hectare cu porumb la gospo
dăria colectivă din Sînmarghita și 
15 ha. la gospodăria colectivă din 
Micaceea ceea ce e foarte puțin față 
de cele 120 de hectare contractate 
(și ele reprezentînd un volum extrem

Mecanizatorii de la gospodăria agricolă de stat din comuna Stolnici, ra- de mlc de țucrări țn comparație cu 
ionul Costești, dau atenția cuvenită îngrijirii culturilor. In fotografie: 
tractoristul Sandu Gheorghe din brigada de mecanizare completă exe- J >•

cutînd prășitul florii-soarelui. ION DRINCU

R. ION

■i

In raionul Videle

Toată atenția strîngerii la timp■ rw w și tara
Experiența anilor trecuțl a dove

dit și gospodarilor din raionul Vi
dele, regiunea București, că recol
tarea păioaselor, în special a grîu
lui, cere o mare mobilizare de forțe 
pentru ca o dată începute, secerișul 
și treierișul să se desfășoare din 
plin. Pentru pregătirea strîngerii re
coltei. în acest raion au fost luate 
din vreme o serie de măsuri orga
nizatorice. Așa, bunăoară, cu mult 
Înainte ca orzul să fi dat în pîrgă, 
s-a făcut pregătirea tehnicienilor 
agronomi. La S.M.T. Videle 20 de 
tehnicieni agronomi au primit indi
cații în legătură cu funcționarea 
mașinilor care vor lucra pe ogoarele 
raionului în campania agricolă de 
vară. Apoi, cele două stațiuni de 
mașini și tractoare, Videle și An- 
gheleștl, au scos pe teren 39 sece- 
rătorl-legătorl, 22 combine și peste 
80 de batoze. In afară de acestea, 
în comune au fost repartizate pe 
brigăzi și echipe 93 de secerători- 
legătorl și 105 secerătorl simple,

pierderi a recoltei
agronomi, stă amenajarea ariilor, a 
drumurilor și podețelor pe unde va 
fi transportată recolta spre arii. In 
această privință fruntașe sînt comu
nele Preajba, Mîrșa, Flămînda șl 
Coșoaia unde ariile au și fost ame
najate ; de asemenea în comunele 
Purani, Cosmești și Crevenicu dru
murile de acces spre arii șl pode
țele au fost reparate și amenajate.

Dacă in majoritatea comunelor se 
fac pregătiri intense pentru ca re
coltarea grîului să se desfășoare în 
bune condițiuni, este de netolerat a- 
titudinea comitetului executiv al co
munei Uești (președinte Voicu Stan) 
care pe motiv că în comună nu 
există tehnician agronom, a lăsat ca 
munca să se desfășoare de la sine. 
In această comună de abia a început 
să se recolteze orzul; cit despre 
pregătiri pentru recoltatul grîului, 
nici vorbă. O situație asemănătoare 
se prezintă și în comuna Cătunu, 
unde deși există tehnician agronom 
(tov. Petre Șendrea), munca întovă
rășirilor nu este organizată temei
nic, iar președintele sfatului popular 
comunal, tov. Tudora Costică, tra
tează cu superficialitate importanta 
problemă a strîngerii recoltelor.

Cu ajutorul sondajelor făcute în 
lanurile de grîu ale gospodăriilor 
colective din Cosmești, Baciu, Buc- 
șani, Blejești și altele, s-a evaluat 
că în acest an colectiviștii vor ob
ține 1.800—2.000 kg grîu la hec
tar. Și culturile de grîu ale întovă- 
rășițiîor din raionul Videle promit 
recolte bogate la hectar. Din cauza 
ploilor căzute se constată că bobul 
de grîu s-a dezvoltat mult încît nu 
mai poate fi bine reținut între palei; 
aceasta înlesnește pericolul de scu
turare dacă se întîrzie cu secerișul. 
De a- emenea, din cauza ploilor și a 
vîntului griul este culcat pe unele 
porțiuni ceea ce face ca recoltatul 
cu mașinile să fie îngreunat. De a- 
ceea este necesar ca și în raionul 
Videle să fie mobilizate toate forțele 
existente și folosit la maximum 
timpul prielnic de lucru. Pentru re
coltarea la timp și fără pierderi a 
celor peste 24.000 de hectare cu 
grîu trebuie ca alături de secerăto- 
rile-legători șl combinele de la 
S.M.T., colectiviștii și întovărășim 
să folosească din plin și mijloacele 
proprii pentru recoltarea păioasetor, 
ca secerătorl-slmple trase de ani
male, coasele șl secerile,

Acordlnd toată atenția recoltării 
păioaselor comitetele executive ale 
sfaturilor populare comunale vor 
contribui la obținerea unor recolte 
bogate In acest an, la întărirea uni
tăților agricole soclallst-cooperatiste 
din raion, la asigurarea unor canti
tăți sporite de produse agro-alimen
tare.

T. VASILESCU

yecare aparțin gospodăriilor colectiv 
și întovărășirilor agricole.gricole.

In prezent, recoltarea orzuluiIn prezent, recoltarea orzului se 
apropie de sfîrșlt. Peste 75 la sută 
din totalul de 886 ha cultivate cu 
orz de toamnă au fost recoltate. Ur- 
mînd exemplul colectiviștilor din 
Blejești, Mîrșa, Purani, Rușii Iul 
Asan șl din alte comune, membrii în
tovărășirilor agricole au intensificat 
și ei ritmul recoltării orzului. In a- 
cest fel comunele amintite au termi
nat primele pe raion recoltatul tu
turor suprafețelor cultivate cu orz. 
Mai mult, membrii gospodăriei co
lective „7 Noiembrie" din comuna 
Rușii lui 
treierat, 
hectar.

Paralel 
comunele 
ceput și pregătirile în vederea strîn
gerii recoltei de grîu. In atenția co
mitetelor executive ale sfaturilor 
populare comunale, a tehnicienilor

Asan, au terminat și de 
obținînd 2.000 kg orz la

cu recoltatul orzului, în 
raionului Videle au în-

Foto : C. DUMITRU

Zi de vară la G. A. S. Piatra-Olt
Și orzul de toamnă al gospodăriei de stat Pia!ra-OIt, 

raionul Slatina, a dat în pîrgă. Ca urmare, mecanizatorii 
au început recoltatul. După cum se vede în fotografia din 
dreapta, combinerul Radu Constantin lucrează de zor. 
El seceră și treieră zilnic cu combina autopropulsată cite 
16.500 kg de orz. Producția de orz depășește 2.809 kg 
la hectar. îndată după recoltat, mecanizatorii fac aratul 
miriștei. In fotografia din stingă, tractoristul Lilea Marin 
d.n brigada de mecanizare completă executînd această 
lucrare, plus grăpatul ogorului.

Și griul gospodăriei este aproape bun de recoltat. In 
medalion (stînga sus) tovarășii ingineri Gurău Petre si 
Giurescu Gheorghe examinînd, împreună cu maistrul de 
cultură Botoiu Ion, stadiul de coacere a spicelor.



La „Casa Agronomului" din Brăila
Dacă treci prin centru! Brăilei, nu 

poate să nu-ți atragă atenția o clă
dire impunătoare, construită în stilul 
arhitecturii romînești, fără îndoială 
cea mai mare și mai frumoasă con
strucție din oraș. E Casa Agronomu
lui regiunii Galați, o instituție creată 
anume pentru răspândirea cit mai lar
gă a științelor agricole, 0 realizare 
de mari proporții a acestei regiuni, o 
expresie vie a interesului profund pe 
care îl manifestă pentru dezvoltarea 
agriculturii socialiste partidul și gu
vernul nostru.

Dar să pășim în interiorul acestui

de gospodării agricole colective, cer
cetători, activiști de partid și de stat.

Colectiviștii participanți la consfă
tuiri nu pot să nu asculte cu interes 
o conferință despre tehnica irigației 
cînd aceasta este ținută de însăși di
rectorul stațiunii I.C.A.R. Chiscani, 
sau cînd președintele gospodăriei a- 
gricole colective din Urleasca explică 
cum s a obținut pe tarlalele lor o re
coltă de 8.000 kg porumb știuleți la 
hectar.

Celelalte categorii de participanți 
audiază, după profesia lor, conferințe 
pe probleme de zootehnie, mecanizare,

Clădirea ,,Casei Agronomului" din Brăila

lăcaș, să-1 cunoaștem, lată-ne Ia par
ter. Citim mai întîi tăblițele de sticlă 
și ne dăm seama că fiecare sală este 
destinată unei expoziții cu caracter de 
muzeu-laborator pe probleme; Agro
tehnică și mecanizare, Zootehnie și 
bază furajeră, Horti-viticultură, Ihtio- 
logie și în plus o cameră laborator 
tip pentru gospodăriile agricole co
lective. Am putea zăbovi îndelung în 
fața sutelor de exponate, mulaje, plan
șe și machete adecvate fiecărui la
borator, dar mai avem încă multe lu
cruri de aflat. La primul etaj vizităm 
sălile de cursuri și seminarii, sala de 
proiecții, sala de consfătuiri, biblio
teca și sala de lectură. De cîteva luni, 
av'md capacitatea maximă de 120 per
soane, aici se poate organiza instrui
rea concomitentă a cîte trei serii, pe 
trei probleme cum ar fi, de exemplu: 
o serie ce cuprinde inginerii și tehni- 
c:enii constructori, alta brigadierii zo
otehnici din gospodării colective, iar 
cea de a treia serie contabili colecti
viști Numai din ianuarie 1959 pînă 
în ianuarie 1960, cînd Casa Agrono
mului a funcționat cu o capacitate re
dusă, s-au ținut 28 de consfătuiri la 
care au participat 1.094 de lucrători 
din agricultura regiunii Galați. Pen
tru ținerea lecțiilor și conferințelor 
există un masiv corp de lectori for
mat din ingmeri ai secției agricole 
regionale, ai Trustului Gostat, direc
tori de gospodării de stat, președinți

economie agrară, contabilitate sau Îm
bunătățiri funciare, după un program 
de studiu care este întocmit cu cea 
mai mare atenție. Și întotdeauna 
cursurile sînt completate cu vizite și 
demonstrații practice. La stațiunea 
pentru agricultură irigată de la Chis
cani, pentru probleme de legumicul- 
tură la G.A.S. Dunărea, la centrul a- 
vicol regional pentru crescătorii de 
păsări, la stațiunea de combatere a 
sterilității la taurine, la G.A.S. Ur
leasca Cu cei ce lucrează în sectorul 
zootehnic, la S.M.T. „1 Mai" pentru 
cunoașterea noilor mașini agricole.

Pe lingă acestea, conducerea Casei 
Agronomului a mai organizat în di
verse gospodării colective demonstrații 
practice asupra metodelor de însiloza- 
re, asupra eficienței porumbului însi- 
lozat, precum și vizite în unitățile co
operatiste din regiune care au obți
nut cele mai bune rezultate în creș-

terea efectivului de animale și organi
zarea bazei furajere.

Activitate ^multilaterală, antrenantă, 
dusă cu dragoste și pasiune. Ea face 
cinste organelor de partid și de stat 
ale regiunii Galați, care au sprijinit 
organizarea și dezvoltarea acestui im
portant mijloc de răspîndire a expe
rienței înaintate în agricultură. Cît de 
adînc pătrunde Casa Agronomului în 
viața regiunii se poate vedea și prin 
Intermediul scrisorilor care sosesc de 
la foști cursanți în semn de mulțu
mire — sau de la diverși muncitori 
din gospodării die stat, colectiviști 
care cer îndrumări ori bibliografie. Am 
răsfoit cîteva din aceste scrisori. Un 
colectivist, șef de echipă într-o gos
podărie colectivă, cerea să i se ex
plice cum să încorporeze îngrășămin- 
tele chimice la cultura orezului, alții 
cereau bibliografie în legătură cu vi
ticultura. Cîțiva legumicultori arătau 
cum au obținut în colectivă răsaduri 
de roșii timpurii aplicînd cele învă
țate în perioada de 
Casa Agronomului.

Cred însă că nu se 
asemenea vizită fără a-l cunoaște pe 
directorul casei. Unde să-l găsim ? Am 
încercat în laboratorul de intiologie și 
nu ne-am înșelat (aflasem că ihtiolo- 
gia este o pasiune mai veche a lui). 
Inginerul Grigore Săvescu era acolo, 
tocmai schimba apa dintr-un acvariu 
în care o parte din puietul de sturion 
murise în condiții necunoscute. Bine
înțeles că am început o discuție în care 
s-au făcut nenumărate presupuneri, nu 
mai puțin pasionante, șl am sfîrțit-o 
vizitînd pe îndelete acvarlile în care 
sînt reprezentate toate speciile econo
mice de pești din apele regiunii, paș
nici și răpitori.

La despărțire, după această intere
santă și bogată vizită, am mai pus o 
întrebare : dacă colectivul Casei Agro
nomului are vreo nemulțumire

— O singură nemulțumire, mi-a 
răspuns inginerul Săvescu. Avem cîte
va raioane din regiune, printre care 
și raionul Brăila, care nu mobilizează 
toți oamenii ce sînt prevăzuți pentru 
fiecare consfătuire. Dar această ne
glijență va fi lichidată și ea. In ceea 
ce ne privește, a adăugat el, ne stră
duim să îmbunătățim cît mai mult ac
tivitatea noastră, în așa fel înclt Casa 
Agronomului, această minunată insti
tuție ce ne-a fost dăruită generos de 
partid, să fie un mijloc activ și de cea 
mai mare eficiență pentru realizarea 
sarcinilor mărețe trasate agriculturii 
țării de cel de-al treilea Congres al 
partidului nostru.

LUCIAN CURSARU

școlarizare la

poate încheia o

Rodnică activitate 
cultural-sportiva la Revetiș

De mult timp nu mal fusesem prin 
comuna Revetiș din raionul Gura- 
honț. Mai zilele trecute. într-o du
minică după-amiază, m-am abătut 
din nou pe aceste meleaguri. La că
minul cultural, în cîntece șl veselie, 
în glume șl povești, am făcut cuno
ștință cu viața satului, cu oamenii 
ei harnici.

L>a Revetiș se desfășoară o vie ac
tivitate cultural-sportlvă La care 
participă majoritatea locuitorilor co
munei. Echipa de teatru prezintă 
spectacole atît In localitate, cît șl 
în satele învecinate avînd în reper
toriu piese ca : „Cel din urmă' de 
Gh. Țențulescu. „Capra Zamfirei". 
ș,Vlne noul director" și altele, evl- 
dențllndu se între alții lnterprețll 
Teodor Turc, Pavel Negru, Ștefan 
■Feier. Cei 211 cititori al bibliotecii 
căminului cultural au citit în ultima 
vreme peste 450 volume. Echipa de 
iocu-rl populare pregătește sulta „Ca 

a Revetiș". Brigada artistică de a- 
gitațle șl formația de muzicuțe des
fășoară șl ele o activitate rodnică. 
Același lucru îl putem spune și des
pre echipele sportive (fotbal, șah șl 
volei). Merită să-l amintim pe spor, 
tivii Ion foachlm, Ane Dehelean, 
Pavel Mergea șl alții. Demn de re- 
marcat este șl faptul că toți membrii 
asociației sportive eu cotizațiile de 
membru U.C.F.S. achitate le zl.

In ultimul timp sportivii din Re- 
vetiș au efectuat peste 2.480 ore 
muncă voluntară le construcția tere
nului de volei, a parcului din cen- 
irul comunei etc. Tot timpul la a- 
ceste luorărt s-au situat printre 
fruntași utemiștii Iosif Cîrpaclu, 
Valeria Blrău, Ana Deheleen șl Pa- 
vel Margea.

ION COȚOI
corespondent

Ei 
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In ore de repaus
Muncitorii G.A.S.-Alexandrov, re

giunea Galați, sînt cunoscuțl pentru 
producțiile mari pe care le obțin, 
muncesc cu multă rîvnă la cîmp, 
ateliere, la fermele de animale și 
parcul gospodăriei pe care l-au
menajat de cuirînd prin muncă vo
luntară.

Parcul are frumoase ronduri de 
flori. In jurul parcului au fost plan
tați pomi, iar aleele, pavate cu zgu
ră și mărginite cu cărămizi felurit 
colorate, sînt de o frumusețe rară, 
în mijlocul parcului a fost așezată 
o nouă gazetă de perete.

Muncitorii și tehnicienii gospodă
riei îșl petrec timpul liber în parc 
citind șl jucînd șah sau în sala clu
bului în fața televizorului procurat 
de curînd. Uneori muncitorii fac și 
excursii. Ultima excursie a fost fă
cută recent pe Dunăre cu vaporul.

DOBRICA D. GHEORGHE 
corespondent

CE SA CITIM

Remus Luca: TRE VEDERE"
(Editura Tineretului)

scriitorul obiș- 
povestirile i-a 
ai săi. Oprin-

Felul molcom în care 
nuiește a-și construi 
înșelat pe unii cititori .......
du-se cel mai adesea la suprafața lu
crurilor, aceștia au considerat unele 
date secundare ale acțiunii drept prin
cipale.

Asemenea afirmații nesocoteau e- 
sența dramatică, conținutul autentic 
de viață al unora dintre tipurile și sce
nele zugrăvite de prozator, treceau 
astfel cu vederea numeroase schițe și 
povestiri concepute cu mult meșteșug, 
paginile sale făcîndu-se oglinda vie a 
actualității din lumea satului arde
lean. Cine ar putea să-l uite, bună
oară, pe Petre Gălățan din „Reve
dere". Activist de partid, fostul cioban 
și argat la chiaburi a căpătat în anii 
aceștia pregătirea intelectuală și poli
tică la care în trecut nici nu îndrăz
nea să rîvnească. Setea de lumină nu 
este într-însul un impuls egoist, Pe
tre Gălățan vrea să-i lumineze și pe 
ceilalți, să-i facă să priceapă .mersul 
lumii", să-i formeze pe țăranii din Ho- 
dăj în spiritul socialismului. E un om 
care ș tie să-și apropie. satul și caie 
pentru visul acesta, al reunirii oame
nilor în gospodăria colectivă nu ore- 
getă să-și sacrifice pînă și pro- 
pria; sa existență. Atacat de chiaburi 
și tăiat cu cuțitele Gălățan e spînzu- 
rat cu capul in jos de un copac. Des
coperit curînd de niște oameni poate 
fi salvat. Se reface greu într-un spi
tal, dar în cele din urmă se pune pe 
picioare. Revine la Hodăi, în ciuda ce
lor întîmplate, fiindcă are de îmoiinit 
vechiul său gînd : îndrumarea țărani
lor muncitori pe drumul socialismului. 
Gălățan nu e un simplu ambițios; fru
musețea traiului liber și demn l-a în
credințat de necesitatea răspîndirii în 
cele mai largi cercuri a cuvîntului par
tidului, a traducerii lui în faptă. Sim
plitatea și modestia sînt trăsăturile 
distinctive ale acestor personaje. Cu o 
impresie mai complexă ne despărțim 
de cealaltă nuvelă din volum „Lini
ștea iernii". Aici liniștea e înșelă
toare. In sat se petrec transformări 
hotărîtoare pentru destinele celor an
gajați în înfruntarea dintre vechi și 
nou. Acțiunile dușmănoase ale lui Teo- 
fil și Cornel Obreja, secondați de Bo- 
bleteci, de Murășan Iosif, Vichentie 
Pîntea etc., (acțiuni concretizate în 
degradarea solului, a furtului de zile- 
muncă, a uciderii de animale din fon-

i __ li

dul gospodăriei), vor primi replica 
secretarului de partid din sat, Toader 
Pop și a colectiviștilor limpeziți pînă 
în cele din urmă asupra ticăloșiei duș
manului de clasă. Este un ghem în- 
cîlcit de fire pe care acțiunea lucrării 
îl deznoadă cu încetul, evidențiind 
limpede cel puțin două elemente esen
țiale : oricît de perfide ar fi urzelile 
și uneltirile împotriva noului ele sînt 
înfrînte și, în ai doilea rînd, în ten
siunea acestor ciocniri nimic nu putea 
fi cruțat. — nici cele mai apropiate le
gături de sînge — dacă e vorba la 
mijloc de prosperitatea colectivității.

Pe fondul unui conflict dur, încor
dat, Remus Luca a creionat profilul 
moral al cîtorva personaje cu sigu
ranța și exactitatea unui atent cerce
tător al mediului.

Dintre schițele consacrate unor as
pecte ale regenerării oamenilor, umi
liți odinioară și ridicați astăzi la 
treapta descătușării și a împlinirii ce
lor mai tăinuite năzuinți ale lor amin
tim ,,Prostul" și „Marama". Manoil 
Lepădatu — „prostul" descoperă trep
tat, ca o revelație, că nu e de loc un 
prost cum îl obișnuiseră să creadă 
foștii lui stăpîni. Pe măsură ce învață 
să citească și să scrie, pe măsură ce 
pătrunde într-un univers închis pentru 
dînsul atîta amar de vreme, Manoil Le
pădatu crește în proprii lui ochi, se 
leapădă de teama, inerția și resemna
rea ce-1 copleșiseră. Iar Raveca din 
„Marama" are pe un alt plan, pe pla
nul afectiv, o bucurie asemănătoare. 
Primește în dar de la bărbatul ei 
marama ce și-o dorise de cînd era ti
nerică. Gestul cu care o îmbracă și 
plimbarea ei prin sat valorează cît un 
întreg comentariu.

Apropiindu-se cu dragoste de viața 
nouă socialistă, Remus Luca a deslu
șit un izvor de teme artistice. înfră
țirea țăranilor romîni și unguri este 
una dintre ele și și-a găsit tratarea 
corespunzătoare în „Cămașa de mire". 
Altele, prozatorul le va aborda în vii
torul apropiat. In legătură cu aceasta 
se pot face unele recomandări : auto
rul are experiență să evite sentimen
talismul, nepotrivit cu cerințele rela
tării realiste. El poate construi un 
conflict puternic fără digresiunile sau 
căderile de tensiune din unele pagini 
ale „Dimineții de mai". Este un nuve
list experimentat căruia nu-i lipsește 
nimic din cele necesare înfățișării epo
cii noastre, în toată intensitatea și va- 
rietateă fenomenelor ei.

H. ZALIS
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Sîntem în aprilie... Traup Ignat 
și Schopp Laurentiu sînt de la 
o vreme în rtcă. Nu c-ar avea 
ceva de-mpărțit, ferit-a 
Amîndoi îs comuniști,
vechi, dar pe o singură chestiune nu 
se înțeleg : pășunatul. De aici a por
nit neînțelegerea... Traup e din 1954 
președintele sfatului popular din 
comuna Alțîna, raionul Agnita, iar 
Schopp este din 1952 președintele 
C A.C. „Drumul lui Lenin" din a- 
ceastă comună pe de-a-ntregul co
lectivizată.

Neînțelegerea datează de o bună 
bucată de vreme. De cîte ori se văd 
(și se văd foarte des), Schopp îl ia 
la întrebări pe Traup:

— Ce facem cu pășunatul, tova
rășe. că nu mai pot scoate la capăt 
cu vitele/ Unde să pască?

— Lasă, nu te mai plinge / — ;.o 
întoarce Traup cu îngăduință. Dacă 
v-ați chivernisi pășunea ca lumea...

— Nu, zău ?—■ se înfurie Schopp. 
Treci tu în locul meu, la colectivă, 
și trimite să pască 285 bovine, 2.765 
oi și peste 200 cai pe cele 165 hec
tare de pășune / Că eu nu pot...

— Ba mă iartă — ti contrazice 
Traup. Nu v-am mai dat încă 95 de 
hectare din flnețele comunei ?

— Ne-ai dai — adeverește 
Schopp cu jumătate gară, dar nu 
ne ajung. Mai ai încă două sute de 
hectare i rupe ceva din ele...

— Așa ? Și unde zici să pască vi
tele sătenilor — colectiviști de ai 
tăi? Nu, zău, prea ești individua
list,..

E priceput președintele Schopp. 
nimic de zis. De aceea îl și realeg 
colectiviștii în fiecare an, iar colec
tiva e In regiune printre cele tie 
frunte, după cum atestă și cele zece 
diplome agățate pe pereți, în rame. 
Singurul cusur al președintelui e 
că-i nițelaș cam repezit. La comi
tetul raional de partid din care 
face parte, Schopp a declarat 
mlniosi „Dacă nu-mi dă Traup 
încă ceva pășune, nu sporesc șepte- 
lul nici cu an cap i De ce na vrea 
să mă-nțeleagă, că-i și el colecti
vist ?“

Secretarul cu problemele agricole.

tovarășul Baștea, l-a privit lung și 
mustrător.

— In curînd vom avea o consfă
tuire raională cu privire la pășunat. 
Ești invitat și dumneata. Vino ne
apărat tovarășe

Consfătuirea
după aceea.

Schopp. 
s-a ținut curînd

se 
al 
a 

in

★

Zi de iulie... La (3.A.C. Alțîna 
dezbat documentele Congresului 
IlI-lea gl partidului. Schopp 
recitit Directivele din scoarță
scoarță, stăruind îndeosebi asupra 
capitolului cu agricultura. Și a no
tat în carnețel, ca să aibă la-nde- 
mină: ,,producția pășunilor și fîne- 
țelor naturale trebuie să se măreas
că de la 4.000 kg, masă verde la 
hectar, cît este astăzi, la cel puțin

DIN CARNETUL 
SCRIITORULUI

10.000 kg. fa 1965...". Qlndurile îl 
poartă pe tarlalele de pășunat și iși 
dă seama că pînă anul acesta nu 
prea s-a îngrijit de ele. Și vede cită 
dreptate a avut secretarul Baștea, 
la consfătuirea din primăvară, ctnd 
le-a spus pe șleau: „Măriți pro
ductivitatea pășunilor și fînețelor, 
oameni buni/ Defrișați tufișu
rile și mărăcinii de pe izlaz, nive
lați bine terenurile și dați-le îngră
șăminte naturale și chimice. Vă a- 
sigur că 
treită de 
pășune 
Schopp ?

— Cu
260...

— Ban. Dacă veți proceda cum 
ne-nvață agrotehnica înaintată, ați 
scoate recolte cit v-ar da 800 hec
tare cum le întrețineți acuș. V-ar 
ajunge 800 de hectare?

— Berechet/ Am dubla șeptelul...
— Să știi că te țin de cuvînt I 

Mline vi-l trimitem pe inginerul Po- 
doreanu, șeful secției agricole. Stațl

veți obține o producție In. 
nutreț I Cite hectare de 
zici că ameți, tovarășe

cete ce ne-a. dat sfatul.

cu el de vorbă și luați măsurile de 
trebuință,..

*
A doua zl, la sfat, s-a adunat 

lume multă. In ' afară de inginerul 
Podoreănu, de Traup și secretarul 
Ambășan, se mai aflau Schopp, 
Bucșa Augustin, secretarul organi
zației de partid din colectivă, zoo- 
tehnicianul Gheorghe Denghel, bri
gadierii Cindea Iosif, Tichindeleanu 
Ion și Tobihs Avram, inginerul a- 
gronom și medicul veterinar al raio
nului. Au sucit problema pe toate 
fețele, Iar inginerul Podoreănu le-a 
dat și soluții : ^iată ce cred eu: să 
iasă colectiviștii la muncă volun
tară pentru defrișare și asanare, 
după care să-mpărțim pășunea in 
patru tarlale înconjurate cu sirmă. 
Pe una să pască vitele, celorlalte le 
dăm îngrășăminte ; mutăm și adă- 
pătorile... Cînd se va isprăvi nutre. 
țul pe prima tarla, tocmai bine se 
va îndrepta a doua, iar cea dinții 
va putea fi îngrijită și ea. Ce zi
ceți? In felul acesta, nelăstnd vi
tele să pască la nimereală și plivind 
la timp buruienile, veți avea nutreț 
toată vara, chiar daci dublați nu
mărul vacilor de lapte și oilor...".

Schopp s-a plesnit cu palma peste 
frunte: Ptiu, da’ năting am mai 
fost / Și mă certam cu Traup să 
mai smulg ceva din pășunea co
munei...

— Să lăsăm asta, frate — a rîs 
Traup împăciuitor. Dar am și eu o 
idee, tovarășe inginer Podoreănu.

— S-auzim /
— Dacă treburile or merge cum 

ați spus, propun ca peste cits a timp 
să ținem aici, în Alțîna, o consfă
tuire pe regiune In care să facem 
schimb de experiență cu alte colec
tive cu privire la pășunat.

— N-ar fi rău — a încuviințai 
ingineral zimbind: poate că și în 
alte comune se ceartă președintele 
colectivei cu cel de la sfat, cerindu-i 
pășunea comunală...

Cei de față au făcut haz. Am 
aflat că s-a ținut consfătuirea din 
Alțîna și că aii luat parte la ea vreo 
300 delegați, că pășunea colectivei 
a devenit experimentală pe regiune, 
după oum am auzit că Schopp s-a 
împăcat cu Traup și că-s din nou 
prieteni la toartă, cum au fost 
înaintea tărășeniei ca pășunatul...

Colectiviștii — 
4 exemplu în acțiunea 
4 de înfrumusețare
4 In regiunea Constanța, prima re-
4 glune cu agricultura complet colec- 
4 tivizată, s-a extins larg acțiunea 
4 pentru înfrumusețarea șl sistemati- 
4 zarea comunelor. In satele șl oomu- 
4 nele Dobrogei se construiesc anul 
4 acesta garduri tip din zid, după 
4 exemplul comunei Crucea. Printre 
4 primii care au urmat acest exemplu 
4 sînt locuitorii comunei Ovldiu. In- 
4 drumați de organele locale de partid 
4 și de stat, el au trecut la construcția 
4 gardurilor tip. Un exemplu viu l-au 
4 dat în această acțiune colectiviștii.
4 Astfel Nemenco Filip, Bărbatu Ion, 
4 Mlhu Drăghlci, Vioreanu Tudor, Ra- 
4 du Ion, Mihai Octavian și mulți alții 
4 au fost primii care și-au construit în 
4 fața caselor garduri din piatră. 
4 Exemplul lor a fost urmat înde- 
.4 aproape ș! de ceilalți colectiviști 
4 Și funcționarii din comună.

O serie de amenajări și înfrumu- 
4 sețărl s-aiu făcut șl la centrul gos- 
4 podăresc al gospodăriei agricole co- 
4 lectlve din Ovldiu. Colectiviștii au 
J construit un gard tip în fața gospo- 
4 dăriei în lungime de 500 metri 11- 
4 niari șl au nivelat terenul din fața 
4 gospodăriei.
4 In momentul de față în comuna 
4 noastră se lucrează la amenajarea 
4 trotuarelor șl a spațiilor verzi.
4 G. TEODORESCU
4 corespondent

4

TUDOR MIHAIL

Pa urmele materialelor publicate

Ca rezultat al criticii
Sub titlul „Economii sau cheltuieli 

greșit defalcate ?", ziarul nostru s-a 
ocupat în nr. 640 din 14 Iunie a.c. 
de modul cum și-a defalcat G.A.S. 
Devesel din raionul Caracal bare
mul anual de cheltuieli prevăzut 
pentru cultura florli-soarelui. Arti
colul amintit arăta că deși G.A.S. 
Devesel are condiții de producție e- 
gale cu ale G.A.S. Redea, ea chel
tuise pînă la 1 mai la hectarul cui. 
tivat cu floarea-soarelul cu aproape

200 de lei mai mult decît ultima u- 
nitate. In același timp, G.A.S. Re
dea avea, deși cheltuise mult mai 
puțin, o oarecare depășire a cheltu
ielilor față de planul 
G.A.S. Devesel avea, 
acest plan, o economie 
hectar.

Concluzia ziarului 
realizată de G.A.S,

în 
de

la zl, iar 
raport cu 
14 lei la

economiacă
Devesel e pur 

scriptică șl acoperă cheltuieli mai 
mari decît cele necesare, a foit în-

ziarului
sușltă de conducerea gospodăriei, 
criticate.

» G.A.S. Devesel ne face cunoscut 
că a luat măsurile ce se impuneau 
pentru ca lucrările care au mal ră
mas pînă la obținerea produsului fi
nit să se execute cu cheltuieli redu
se. Ca urmare a acestor măsuri 
G.A.S. Devesel se va încadra în ba
remul anual de cheltuieli, va obți
ne floarea-soarelul la prețul de cost 
planificat ți va realiza deci benefi
cii |1 da la această cultură.

Sporuri de creștere mai 
mari și consumuri mai 
mici decît ceie din plan 

îngrijitorii de porci de la G.A.S.
Rătești—regiunea Pitești — se stră
duiesc să nu rămînă în urma mul
gătorilor care și-au depășit planul 
trimestrial la lapte. La fel ca la 
ferma de vaci, îngrijitorii de porci 
au introdus și ei registrul genealo
gic pe baza căruia au selecționat 
100 de scroafe Ca rezultat al se
lecționării a săltat graficul de proli
ficitate : 10 purcei la fătare în loc 
de 7,4. La Rătești se practică foarte 
mult monta dublă, furajarea rațio- 
rală și pășunatul porcilor pe tarla 
îngrădită cu păzitorul electrie. Spo
rul zilnic de creștere în greutate la 
cei 1.200 de porci puși la îngrășat 
este de 560 de grame în loc de 480 
cîte sînt planificate. Consumul de 
furaje planificat a fost redus de la 
5,4 la 5,1 unități nutritive, iar pre
țul de cost per kilogram greutate 
vie de la 9 lei la 7,20 lei. Candi- 
dații de partid Rodea nu Gh. și Bo
lin Ion ca și Raba Constantin, Bo- 
logan Anica, Mareș Dumitru și 
Sultan Elena, lucrători fruntași în 
sectorul porcin, fac parte dintre 
muncitorii care și-au luat angaja
mentul de a depăși cu mult sarci
nile pe care le are gospodăria lor. 
Angajamentul este îndeplinit zi de 
zi cu mult succes.

Răspundem
la întrebările cititorilor

Ing. N1COLAE PORUMBEL, șef de 
secție G.A.S., comuna Izvoarele, raio
nul Slatina, locuiește în incinta sec
ției pe care o conduce. întreabă dacă 
are voie să crească păsări, capre, porci 
etc. și cîte din fiecare.

RĂSPUNS: Ca oricare cetățean, a- 
veți voie să creșteți păsări și animale. 
Numărul lor depinde de nevoile fami. 
liei dvs. și de posibilitățile pe care le 
aveți de a le crește. Se înțelege că nu 
trebuie să le creșteți cu furajele gospo
dăriei-

GHEORGHE MACOVEI, comuna 
Băisești, Cornul Luncii, raionul Făl
ticeni. întreabă cine se ocupă cu ad
ministrarea apelor în R.P.R.

RĂSPUNS: In țara noastră apele 
sînt bun comun al întregului popor și 
sînt administrate de către organele de 
stat. în București există un organ cen
tral numit Comitetul de stat al apelor 
de pe lingă Consiliul de Miniștri. Co
mitetul are organe locale în cadrul sfa
turilor populare. Pentru probleme le
gate de gospodărirea apelor, dvs. vă 
adresați, așadar, sfatului popular re
gional Suceava.

UN GRUP DE ȚĂRANI COLECTI
VIȘTI din comuna Pogănești, raionul 
Huși, întreabă cît pămînt se lasă în 
folosința personală a colectiviștilor.

RĂSPUNS: Fiecărei familii intrate 
în gospodăria colectivă îi rămîne în 
folosință personală pentru curte și gră
dină un lot de maximum 30 de ari. 
Suprafața rămasă în folosință perso
nală a colectivistului e scutită complet 
de impozite și taxe.

VASILE MITITEANU, comuna Cor- 
vinești, raionul Beclean. cere lămuriri 
în legătură cu apariția unor instruc
țiuni.

RĂSPUNS : Instrucțiunile la care vă 
referiți au apărut și le puteți găsi la 
comisia raională care a tost însărcinată 
cu aplicarea lor. Dacă comisia respec
tivă și-a încetat activitatea găsiți in
strucțiunile la secția agricolă a raionu
lui sau la secretarul sfatului popular 
raional.

GHEORGHE MACOVEI, comuna 
Băisești — Cornul Luncii, raionul Făl
ticeni, întreabă cine se ocupă cu valo
rificarea produselor agricole în țara 
noastră.

RĂSPUNS: Această sarcină o au

mal multe organe: Comitetul de Stat 
pentru valorificarea produselor agri
cole de pe lingă Consiliul de Miniștri, 
Cooperația de consum, O.R.A.C.A., 
I.C.I.L., D.C.A. Toate acestea au or
gane locale în regiuni și raioane.

FANICA CERNAT, comuna Mitoc, 
raionul Bîrlad, întreabă dacă ajutorul 
contabil al gospodăriei colective poate 
îndeplini și funcția de casier al G.A.C.

RĂSPUNS: Nu se poate, deoarece 
contabilul are sarcina de a executa con
trolul preventiv al casei. Or. dacă ar fi 
și casier, ar însemna că se controlează 
pe el însuși. Desigur că un contabil la 
gospodăria colectivă poate să fie ca
sier la cooperativa de consum sau Ia 
banca cooperativă de credit Cu alte 
cuvinte, o persoană nu poate avea în 
același timp funcția de contabil și func
ția de casier la aceeași instituție sau 
întreprindere.

IGNAT SALAJAN, comuna Zarand, 
raionul Criș, e de profesie contabil și 
a fost transferat de la o cooperativă de 
consum la o gospodărie colectivă. El 
întreabă dacă munca în gospodăria co
lectivă, unde e salariat, i se va socoti 
la calcularea vechimei în muncă. Tot
odată el ne spune că în trecut a în
trerupt serviciul mai multi ani și în
treabă dacă la calcularea vechimii în 
muncă i se socotesc anii de dinaintea 
întreruperii.

RĂSPUNS: Indiferent dacă • sala
riat sau membru, timpul cît cineva lu
crează în gospodăria colectivă se so
cotește vechime în muncă. De aseme
nea, indiferent de numărul întreruperi
lor și durata lor, timpul cît cineva a 
lucrat se ia in considerare la stabili
rea vechimii în muncă. Se cere numai 
ca cel în cauză să dovedească exact, 
prin acte, durata fiecărei perioade de 
muncă (data începerii șl data întreru
perii muncii).

AURELIA N. CHIRIAC, din satul 
Vașcani, comuna Ruginoasa, raionul 
Pașcani, cere unele lămuriri în legă
tură cu pensia.

RĂSPUNS: Deși nu ne-ați comuni
cat toate datele necesare, avem certi
tudinea că pensia v-a fost bine calcu
lată. Pentru fiecare an muncit în piu» 
față de cei necesari pentru a fi pen
sionată, pensia va fost majortă ca 
1 la sută din salariul mediu tarifar.

„Pentru 3.000—3.500 de litri de lapte pa cap de vaca 

pentru sub un leu preț de coit per litru11

In consfătuirile de producție îngrijitorii 
își analizează munca

In primul trimestru al anului, pla
nul de producție în sectorul taurin 
n-a fost îndeplinit de către G.A.S. 
Sîncral de Mureș. Față de această 
situație, comitetul sindicatului spri
jinit de organizația de partid și de 
conducerea gospodăriei, a luat o Ini
țiativă bună : aceea de a organiza 
consfătuiri de producție cel puțin 
de două ori pe lună, în cadrul că
rora muncitorii să analizeze amă
nunțit cum se desfășoară munca șl 
să poată propune măsuri concrete 
în vederea înlăturării lipsurilor.

Consfătuirile de producție orga
nizate în cursul lunii aprilie au 
scos la Iveală o serie de deficiențe 
care frînau obținerea unor rezul
tate bune atît la ferma de vaci de 
lapte, cît și la creșterea tineretului 
taurin.

La una din ultimele consfătuiri 
de producție ale mulgătorilor din 
grupa a 5-a sindicală a participat 
din partea conducerii gospodăriei 
însuși tov. ing. Domby Eugen, di
rectorul gospodăriei. Mulgătorul Lo
rentz! Gergey a insistat cu acest 
prilej asupra unor probleme care, 
mărunte în aparență, dovedesc că 
brigadierii respectivi nu aoondă a- 
tenția cuvenită bunei organizări a 
muncii. Astfel, el a propus să fie 
confecționate o serie de grătare pe 
care să se depoziteze furajele în 
grajd, astfel ca ele să nu se mal 
strice în contact cu pămîntul, cum 
se întîmpla uneori pînă atunci.

Mulgătorul Boeky Francisc a re
cunoscut că a rămas mult în urmă 
cu îndeplinirea planului și șl-a luat 
angajamentul ca, pînă la 1 Iulie, să 
recupereze cantitatea de lapte cu 
care a rămas dator, îngrijind și fu- 
rajînd mal bine vacile ce-1 sînt re
partizate. El a solicitat conducerii 
secției — de altfel, ca și muncitorul 
Ceki Albert, — completarea Inven
tarului mărunt, care lipsește — țesa- 
le, găleți, lămpi etc. Totodată, a 
cerut ca unul din potcovarii gos
podăriei să fie obligat a veni la 
grajd periodic, spre a curăța copi
tele vacilor cu unelte speciale, în
trucât acestora nu 11 s-au mai aplicat 
asemenea îngrijiri de multă 
vreme.

Șl brigadierul Maior Horla a a- 
rătat că e necesar să se asigure o 
serie de utilaje care lipsesc — clu- 
bere, tocători de furaje etc. — fără 
de care munca mulgătorilor se des
fășoară cu greutate.

— Este pe deplin posibil, a spus 
el, ca prin o mal bună organizare 
a muncii brigada noastră de mul

gători să recupereze, pînă la 1 Iu
lie cantitatea de lapte cu care e sub 
plan.

La consfătuirea ținută de grupa 
sindicală nr .1 de la secția Sînaral, 
muncitorii au criticat conducerea 
secției ,pentru faptul că nu se îngri
jește de o mai bună organizare a 
muncii. De pildă, îngrijitorul de vi
țel Șandor Laurențlu a subliniat că 
datorită nereparării unor iesle, se 
risipesc cantități Importante de 
concentrate. De asemenea, faptul că 
nu există suficiente vase pentru 
hrana vițeilor face ca unii îngrijitori 
să le folosească pe cele repartizate 
altora, dezorganlzînd astfel munca 
de furajare, făcînd să se piardă 
timp prețios, vițeii fiind hrăniți cu 
neregularitate etc. El s-a plîns de 
faptul că tov. Seresl loan care răs
punde de îngrijirea medicală a vi
țeilor nu-șl face datoria cum trebuie.

— Bine ar fl, a propus tov. Șan
dor Laurențlu, ca consiliul gospo
dăriei noastre să organizeze un 
schimb de experiență cu îngrijitorii 
de vițel de la gospodăria de stat 
Reghin, unde s-au obținut foa.-te 
bune rezultate, în acest sector. Din-: 
tr-un astfel de schimb de experien
ță, sîntem siguri că am avea multe 
lucruri bune de învățat.

îngrijitorul de vițel Borto Ion a 
ridicat la această consfătuire de 
producție problema calității furaje
lor șl, îndeosebi, a fînurilor.

— Cu fînurl de proastă calitate 
nu Se pot asigura sporurile de creș
tere planificate ,a spus el. Iată de 
ce conducerea secției are datoria 
să supravegheze de aci înainte cu 
atenție atît recoltatul, cît șl trans
portul, depozitatul și preparatul a- 
cestor furaje.

Și de data aceasta, mulgători cum 
sînt Bocsy Ludovic și Rolo Petru 
au subliniat o serie de lipsuri in 
ce privește buna organizare a mun
cii de fiecare zl, cerînd ca acestea 
să fie grabnic lichidate.

Consfătuiri de producție asemă
nătoare s-au ținut și în alte grupe 
sindicale Am citit numeroase pro- 
cese-verbale încheiate cu prilejul 
consfătuirilor respective din care 
reiese că întrecerea socialistă este 
acum mai bine organizată — cu o- 
blective concrete.

Este neîndoielnic că pe viitor 
consfătuirile de producție vor da 
șl mai bune rezultate, dacă la ele 
vor participa cu regularitate mem
bri ai consiliului gospodăriei.

AL. RAICU

La centrul de achizljli al cooperativei din eomuna Lungulețu, raionul 
Răcarl, se predau zilnic mil de kilograme de cartofi. In fotografie: un 
aspect de la acest centru. Foto: G. DUMITRU



Colectiviștii din Cuci luptă 
pentru producții sporite 
de grîu și porumb la hectar

Cifre și fapte

La fel ca toți oamenii muncii de 
pe ogoare și membrii gospodăriei 
colective ..Gheorghe Doja“ din co
muna Cuci, raionul Luduș, au citit 
și dezbătut cu mult interes docu
mentele celui de-al III-lea Congres 
al partidului nostru. Săptămînl de-a 
rîndul la sediul gospodăriei, la locul 
de muncă, în ședințe organizate ori 
în grupuri, ei au discutat și anali
zat posibilitățile ce le au de a spori 
continuu producția agricolă-vegetală 
și animală.

— Condițiile de climă șj de sol 
ce le avem împletite cu munca noas
tră în comun și cu aplicarea metode
lor agrotehnice ne-au dat posibili
tatea să sporim, an de an, producția 
medie de cereale la ha.
' — După cum bine știți, noi am 
real’zat pe ultimii doi ani la princi
palele culturi cerealiere producții 
medii de 1.758 de kg. de grîu la ba. 
șj 3.681 de kg. de poruipb boabe la 
ha., a spus tov. Nicolae Somogy, 
președintele gospodăriei, cu ocazia 
discutării Proiectului de Directive 
ale celui de-al III-lea Congres al 
P.M.R. Acestea sînt producții bune 
dacă ținem seanla că în urmă cu 
numai cîțiva ani, cînd munceam de 
unul singur, noi nu reușeam să scoa
tem, în cei mai buni ani. mai mult 
de 1.400 de kg. de grîu șl 2.000 — 
2.200 de kg. de porumb la ha. Dar 
asta nu înseamnă că nu putem ridica 
și mat mult rodnicia pămîntului — a 
conchis președintele.

Intr-adevăr, posibilitățile sporirii 
continue a producției de cereale la 
ha. nu sînt încă nici pe departe epui
zate în această gospodărie colectivă. 
Colectiviștii de aici au obținut pro
ducțiile medii arătate mal sus în 
urma aplicării unor metode agroteh
nice cum sînt: însămînțarea culturi
lor într-un teren bine pregătit, folo
sirea unor semințe mal productive 
și executarea lucrărilor de întreți
nere Ia timp, de bună calitate și de 
cîte ori a fost nevoie.Asta însă nu 
înseamnă că ei au făcut tot ceea ce 
se putea face. De acest hieru sînt 
convinși pe deplin colectiviștii din 
Cuci. Semnificativ în această pri
vință sînt cuvintele brigadierului 
Ion Szepsi. ,,Dacă pe lîngă ce am 
făcut pînă acuma vom mai ține sea
mă de planta premergătoare, de ne
cesitatea fertilizării solului, de intro
ducerea irigării culturilor șl aplica
rea altor metode agrotehnice avan
sate, noi vom putea ridica cu mult 
rodnicia pămîntului nostru".

De cîțiva ani încoace, membrii 
gospodăriei colective „Gheorghe 
Doja“ din Cuci aplică pe o scară tot 
mai largă metodele agrotehnice 
avansate de care ml-a vorbit Ion 
Szepsl. In anul trecut, de pildă, co
lectiviștii au însămînțat grîul după 
leguminoase șl prășltoare. In primă
vară, grîul ieșit descălțat din iarnă 
a fost tăvălugit, restul grăpat cu 
grapa de sîrmă înaltă pentru a nu-1 
rupe, iar în luna mal a fost plivit. 
Ca urmare, cultura s-a dezvoltat bine

iar la evaluarea făcută recent s-a 
prevăzut o producție medie de peste 
2.400 de kg. la ha. Pentru sporirea 
șl mai mult a producției de grîu la 
ha. colectiviștii și-au propus să folo
sească și la această cultură, în anii 
viitori, îngrășăminte chimice date 
odată cu lucrările de bază șl pe faze 
de vegetație. Producția medie de 
grîu preconizată a se realiza în 
1965 este de 3.000 kg. la ha.

Gospodăria colectivă din comuna 
Cuci are mari posibilități și în ce 
privește sporirea producției de po
rumb boabe la ha. In anul trecut, 
aici, s-au obținut datorită însămîn- 
țărfi porumbului în arătură adîncă 
de toamnă, pregătirii în primăvară 
a unui bun pat germinativ, însă- 
mînțării în pătrat și numai cu să- 
tnînță dublu hibridă și executării la 
timp și de bună calitate a 4 prașile, 
cît? 3.883 kg. porumb boabe la ha.

Sporirea producției în decurs de 
numai 3 ani cu peste 1.800 de kg. 
de porumb boabe la ha., adică 
aproape încă odată față de 1956, 
arată cît de însemnate posibilități au 
colectiviștii de aici de a ridica re
colta medie de porumb la ha. Fap
tul că în fiecare an ei obțin produc
ții de porumb tot mai mari la ha, 
l-au determinat pe colectiviști să se 
gîndească la recolte și mal ridicate. 
In acest scop ei au aplicat în acest 
an, față de anul trecut, mraniță Ia 
cuib o dată cu însămînțarea. In anii 
viitori, datorită sporirii considera
bile a efectivului de animale, ferti
lizarea solului destinat culturii po
rumbului se va face cu gunoi de 
grajd o dată cu arătura adîncă de 
toamnă și cu îngrășăminte chimice șl 
primăvara o dată cu pregătirea tere
nului pentru însămînțărl.

O altă posibilitate pentru spori
rea producției de porumb la ha. 
este introducerea irigării. Mureșul, 
udă o bună parte a hotarului comu
nei Cuci. De curînd colectiviștii au 
terminat de construit și amenajat 
canale pentru Irigat pe o suprafață 
de 18 ha însămînțate cu porumb. 
Pînă în 1963 întreaga suprafață ce 
o vor cultiva cu porumb va fl ame
najată pentru irigat.

Toate acestea cît șl cele 4-5 pra
șile ce le vor executa colectiviștii în 
fiecare an vor duce la sporirea cu 
peste sută la sută a producției de 
porumb la ha față de 1959. De 
altfel, colectiviștii au trecut în pla
nul de perspectivă pentru 1965 o 
producție medie de 8.000 de kg. de 
porumb boabe și peste 60.000 de 
kg. de porumb masă verde în fază 
de coacere lapte ceară la ha.

Pe baza producțiilor mari de ce
reale ce le vor obține la ha. colec
tiviștii din Cuci și-au propus spori
rea numărului de animale proprie
tate obștescă la suta de hectare de la 
10 vaci, de lapte cîte au în prezent 
la 20 capete Ia sfîrșitul anului 
1962, la 60 porcine șl 100 ovine în 
1965.

• In regiunea Stalin au intrat 
pînă mai zilele trecute în cele 563 
de gospodării colective și întovără
șiri agricole existente SI.326 fami
lii de țărani muncitori. Aceștia mun
cesc laolaltă 286.555 ha de teren.

• Colectiviștii din Coțo.f-enii din 
Față, raionul Filiași, și-au propus 
să obțină în acest an cîte 1.900 kg 
grîu la ha, 2.200 kg orz, 1.800 kg 
floarea-soarelui, 3.000 kg porumb 
boabe și 40.000 kg porumb siloz la 
hectar.

® Gospodăria colectivă din comu
na Chișineu Criș, regiunea Oradea, 
va avea la sfîrșitul anului 179 tau
rine, 2.113 ovine și 95 scroafe fă- 
tătoare.

• Membrii gospodăriei colective 
„Nlcolae Bălcescu'1, comuna Ra- 
sova. raionul Medgidia, au construit 
un dig, scoțînd astfel de sub primej
dia apelor 35 de ha de teren.

• Averea obștească a gospodării
lor colective din regiunea Stalin a 
ajuns deja la 204.359.531 lei, iar 
fondul de bază la 141.385.844 lei, 
adică cîte 138.000 lei la suta de 
hectare.

• Gospodăria colectivă, din co
muna Mangalia, regiunea Constan
ța, va obține, în acest an, numai 
din vînzarea legumelor șl a zarza
vaturilor peste 500.000 de lei.

• Din calculele preliminare fă
cute de către colectiviștii din Sîn- 
tana, raionul Criș, reiese că ei pot 
spori în viitorii ani producțiile me
dii la ha la: 3.500—4.000 kg grîu; 
5.000—6.000 kg porumb boabe; 
1.600—2.000 kg floarea-soarelui; 
35.000—40.000 kg sfeclă la hec
tar.

Bucu- 
șl un 
sector 

foto-

Pe lingă celelalte 
ramuri de activi
tate. gospodăria 
de stat Tărtășeștl, 
regiunea 
rești, are 
dezvoltat 
avicol. In
grafie: îngrijitoa
rea de păsări Ioa
na Florea hră
nește puii ce-i 
are în primire. 
Dlntr un număr 
de 1480 de pul 
de o zl din rasa 
Kornich ea a reu. 
șit ca după 75 de 
zile de îngrijire 
să aibă în viață 
1.410 aducîndu-1 
la greutatea de 
1,200 kg. flecare.

Pentru 2.000 de ore de funcționare țl reducerea
cheltuielilor cu 10 la »utâ pe fiecare tractor

Brigada de mecanizare completă 
pentru deservirea sectorului zootehnic
cîtva timp în Trustul regional

CAZACU VASILE

Și-au construit un grajd pentru animale
încă din toamna anului trecut, 

adunarea generală a colectiviștilor 
din comuna Diog, raionul Tîrnă- 
venl, au hotărît să construiască pen
tru vitele gospodăriei un grajd.

Muncind cu avînt șl folosind ma
teriale din resurse locale, colecti
viștii au reușit ca în aceste zile să

termine grajdul în capacitate de 100 
capete de vite mari.

Printre cel care au executat cele 
mal multe zile de muncă voluntară 
la construirea grajdului se află co
muniștii Alexandru Bogdan, Ștefan 
Naghi, Ana Olteanu, Ștefan Beres 
și alții.

AUREL SEULEAN
corespondent

De
Gostat Craiova se nasc și se aplică 
inițiative organizatorice ce surprind 
prin inedit și îndrăzneală. Anul trecut, 
de pildă, în unitățile Trustului a fost 
desființată secția ca verigă interme
diară între brigăzi și conducerile gos
podăriilor. Măsura aceasta, ce părea la 
prima vedere bună doar pentru gospo
dăriile mioi, s-a dovedit corespunză
toare și unităților mari, cu numeroase 
ramuri de producție și teren dispersat.

Anul acesta. într-una din gospodă
riile din regiune s-a născut o nouă 
inițiativă : brigada de mecanizare com
pletă pentru deservirea sectorului zoo
tehnic. Inițiativa aparține G.A.S. De- 
vesel.

Numele pe care l-a primit brigada 
este mai cuprinzător decît sarcinile 
pe care ea le rezolvă în prezent, cînd 
se ocupă în principal cu cultura fu
rajelor. Treptat, brigada va deveni 
așa cum o arată denumirea primită, 
factor de mecanizare complexă a tutu
ror lucrărilor din sectorul zootehnic, 
inclusiv a proceselor de muncă ce se 
desfășoară î® grajduri.

Ce a determinat înființarea noii bri
găzi ? Este ea justificată ? întrebările 
cer un răspuns mai cuprinzător. Se 
știe că fiecare gospodărie de stat, ai
doma oricărei alte unități, lucrează 
după un plan. Dar nu toate sarcinile 
de plan solicită în măsura cuvenită 
atenția colectivului. Culturilor pentru 
care există plan de livrare li se dă 
mai multă atenție. Deseori aceasta se 
întîmplă în detrimentul altor culturi, 
de obicei a celor furajere destinate con
tinuării procesului de producție în gos
podărie.

Adaptarea cultivatorului CUT-4,2
la greblatul paielor

Este bine știut că tn urma combi
nelor C-l paiele rezultate după recol
tare sînt lăsate pe miriște. Pentru ca 
terenul să fie arat imediat după re
coltare se cheltuiește un mare volum 
de muncă cu strîngerea paielor. Pro
blema aceasta a fost rezolvată în mul
te unități, îndeosebi în S.M.T.-urile și 
G.A.S.-urile din regiunea Constanța, 
care și-au confecționat colectoare de 
paie după sistemul celui de la S.M.T. 
Sibioara. Diferite sisteme de colectare 
sînt folosite și în unitățile agricole de 
stat din alte regiuni. In regiunea Bucu
rești, de pildă, mecanizatorii de la 
S.M.T.-urile Călugăreai, Grădiștea, Co
cioc și Roseți, string paiele în urma 
combinelor C-l cu ajutorul unor colec
toare de diferite construcții.

In regiunea Timișoara, mecanizato
rii de la S.M.T, Lugoj au rezolvat 
»țblema strîngerii paielor cu ajutorul

'or greble mecanice provenite din 
transformarea în acest scop a cultiva
toarelor CUT-4,2, mașini care nu mai 
sînt folosite pe teren cu randament 
sporit. După modelul făcut la S.M.T. 
Lugoj, cu unele mici modificări con
structive, mecanizatorii de la S.M.T. 
Budești din regiunea București au 
confecționat un culegător de paie, care 
a fost prezentat în cadrul unui schimb 
de experiență tuturor inginerilor me
canici șefi din S.M.T.-urile regiunii.

In ce constă adaptarea ? Cuțitele, 
împreună ou suporții lor, scaunul șl sis
temul de conducere se demontează, 
rămînind numai cadrul pe cele 2 roți. 
Roțile se mută și se fixează la extre
mele cadrului. Cele 2 axe pătrate ce 
se utilizează la ridicarea și coborirea 
organelor active (cuțitelor) se sudează 
cap la cap, sau se prind ca ajutorul 
unor bucșe, for mind astfel un singur 
ax pe care se fixează suporții cuți
telor. Pe suporții montați pe axul pă
trat se fixează noile oraane active. Or
ganele active ale greblei mecanice, în 
număr de 24—26 bucăți, se fac din oțel 
rotund, sau din suporții-arc (scarifica
tor) ce au fost primiți odată cu culti
vatorul.

Pentru confecționarea unui „colț de 
greblă" (organ activ) sînt necesari 3 
suporți-arc, care sînt uniți între ei 
prin sudare sau nituire. Partea de foi 
a acestora trebuie să fie orientată CS

vlrful în sus pentru a na se înfige 
in pămîntul denivelat, deoarece 
ei lucrează la 4—5 cm. de sol, paiele 
stind împrăștiate pe miriște. Pentru a 
na cădea din „greblă" la capetele a- 
cesteia s-au prins cite 2 bare, formînd 
un fel de șorț.

Acționarea organelor active pentru
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In sprijinul 
mecanizatorilor
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descărcatul paielor strînse se face 
hidraulic, prin intermediul unui cilin
dru de forță de 75 mm. Cilindrul de 
forță este montat sub triunghiul de 
tracțiune al cultivatorului, iar prin 
intermediul unor pîrghii și a 3 tiranți 
acționează asupra arcului pătrat pe 
care sînt montate, după cum am mai 
spus, organele active.

Grebla mecanică rezultată astfel lu
crează pe 2 lățimi de lucru a combi
nei C-l. După calcule tehnice, dove
dite și in practică, un cultivator adap
tat în greblă mecanică poate in medie 
aduna zilnic paiele de pe 25 ha. Re
zultă deci că la 4 combine este nece
sară o astfel de greblă mecanică.

Adaptarea unui cultivator în greblă 
mecanică se poate face de 2—3 oameni 
intr-o zi.

In regiunea Timișoara se vor folosi 
în campania de recoltare circa 150 de 
astfel de greble. De asemenea, S.M.T.- 
urile din regiunea București au luat 
măsuri pentru adaptarea unui mare nu
măr de cultivatoare CUT în greble me
canice. Credem că este necesar ca în 
toate unitățile agricole de stat, unde 
na există colectoare de paie confecțio
nate, să se ia urgente măsuri pentru 
a se adapta cultivatoarele CUT în 
greble mecanice. In acest fel paiele nu 
se vor pierde, arăturile de vară se vor 
face la timp.

Lor li se repartizau terenurile 
cu fertilitatea cea mai redusă, iar lu
crările de întreținere — puține la nu
măr și de calitate slabă — se făceau 
numai atunci cînd mijloacele de pro
ducție nu erau solicitate de restul 
culturilor. înlăturarea acestei stări de 
lucruri care ducea la producții mici 
și costuri ridicate a fost nricipalul mo. 
tiv al înființării brigăzii de mecani
zare completă pentru deservirea sec
torului zootehnic.

Concentrînd producția de furaje în- 
tr-o singură brigadă de funcționarea 
căreia Se interesează și inginerul zoo
tehnist, gospodăria de stat Devesel a 
pus întrucîtva sub aceeași răspundere 
directă atît producerea cît și folosirea 
nutrețurilor. Mărirea răspunderii este 
de altfel un alt 
nat înființarea 
G.A.S. Devesel 
este făcută de 
mereu aceeași.
astfel mult ușurat. Dar și fără con
trol zi de zi se poate stabili precis 
căruia dintre mecanizatori îi revine 
răspunderea pentru un rezultat sau 
altul. Brigada înființată de G.A.S. 
Devesel interesează pe mecanizatori 
în rezultatele sectorului zootehnic și-i 
ajută să-și ridice calificarea în ceea 
ce privește muncile specifice culturii 
furajelor.

Cînd se ia o măsură se ține seama, 
firește, de oportunitatea ei. In afară 
de cele arătate, la înființarea brigăzii 
de mecanizare completă pentru deser
virea sectarului zootehnic s-a luat în 
calcul și faptul că tractoarele din 
brigadă să fie folosite cu maximum 
de randament. Aceasta pe de o parte. 
Pe de altă parte s-au avut în vedere 
posibilitățile de utilizare — în cazul 
că nu mai sînt folosite la cultura 
furajelor — a tractoarelor ce nu fac 
parte din brigada aceasta.

Calculele au demonstrat, iar prac
tica a confirmat că fiecare tractor al 
gospodăriei poate fi folosit nu mai 
puține ci mai multe ore decît cu un 
an înainte cînd cultivarea furajelor se 
făcea de către toate brigăzile.

Tractoarele brigăzii de mecanizare 
completă pentru deservirea sectorului 
zootehnic lucrează aproape neîntre
rupt. Brigada a fost înființată la în
ceputul lunii martie. In primele două 
luni de muncă ea a avut 1961 de ore 
de funcționare depășind celelalte bri-

motiv care a determi- 
brigăzii. Astăzi la 
cultivarea furajelor 

puțini oameni, care-s 
Controlul muncii este

gâzi. Beker Paul, fruntașul brigăzii, 
a totalizat în această perioadă 461 de 
ore de funcționare, iar Stănescu Ni
colae 373 de ore. Stănescu este trac
toristul din brigadă cu cele mai pu
ține ore de lucru pe tractor în peri
oada amintită. Brigada a doua de 
mecanizare completă — singura care 
ține pasul cu brigada specială — a 
realizat în perioada la care ne refe
rim 1940 de ore. Cel mai bun tracto
rist din brigada a II-a are în această 
perioadă 416 ore, iar cel mai slab 215 
ore de funcționare. Compararea celor 
două grupe de cifre ne arată că-n bri
gada de mecanizare completă pentru 
deservirea sectorului zootehnic trac
toarele sînt folosite mai rațional, în 
mod aproape egal. Și în privința con
sumului de carburanți și a costului 
orei de funcționare compararea rezul
tatelor este net avantajoasă brigăzii 
de care ne ocupăm, in timp ce trac-, 
toriștii din brigada a doua consumă 
în jur de 6,20 litri de motorină la ora 
de funcționare, mecanizatorii din cea
laltă brigadă consumă între 4,5 — 5 
litri. Aceasta din urmă cheltuiește 
totodată la ora de funcționare cu a- 
proape un leu mai puțin.

Brigada de mecanizare completă 
pentru deservirea sectorului zooteh
nic e dotată ou toate mașinile necesare 
lucrării solului și cu utilajul specific: 
cositori mecanice, remorci bascu
lante, tocători de nutreț, mașini de 
însilozat etc. Datorită unei bune rîn- 
duiri a însămînțărilor, lucrărilor de 
întreținere și recoltărilor în timp — 
recoltarea, de pildă, se eșalonează din 
aprilie pînă toamna tîrziu — brigada 
lucrează cîte 130 de hectare cu fie
care tractor. Și nu trebuie uitat că 
o bună parte din teren este cultivat 
de două ori pe an.

înființarea brigăzii de mecanizare 
completă pentru deservirea sectorului 
zootehnic este evident o inițiativă 
bună. Ea înlătură o serie de neajun
suri care existau în privința produ
cerii furajelor și asigură totodată o 

a mijloacelor

de

suri care existau i 
cerii furajelor și asigură 
mai eficientă folosire
de producție — sarcină pusă de Di
rectivele Congresului al III-lea al parti
dului. Trustul Gostat Craiova își propu
ne să extindă inițiativa ®.A.S. Devesel 
generalized experiența pe care o va că
păta unitatea în acest an.

M. CALIANU

tn raionul Mizil
1 ' 1 1 '■ 1 1 ■ " ‘‘x

Una din. sarcinile principale privind 
dezvoltareai agriculturii în următorii 
ani prevăzută în documentele Con
gresului al III-lea al P.M.R. este și 
aceia a executării unui însemnat' vo
lum de lucsițări de îmbunătățiri fun
ciare tacit pănă la sfirșituj anului 
1965 să se îndiguiască 1.000.000 ha. 
teren și să se amenajeze 800.>000 hec
tare teren pentru irigat.

Tn raionul Mizil, aproape o treime 
din teren este situat în partea dea
lului — faipt care face ca apele pro
venite din ploi Și colectate de pe ver- 
sanți să formeze pîraie care se revarsă 
pe terenurile însămînțate sau pe pășune, 
aducînd mari pierderi. Țimnid seama 
de acest fapt organele raionale de 
partid a-u luat, încă din anul trecut, 
măsurile necesare pentru a se exe
cuta lucrării corespunzătoare care să 
contribuie la scoaterea de sub peri1- 
oolul inundației a unei suprafețe de 
4.000 hectare și la redarea în circui
tul permanent al agriculturii a peste 
1.000 hectare teren agriool. In afară 
de. aceasta, îj» comunele Glodeainu Să
rat și Ftulgia se vor construi 3 lacuri 
de acumulare cu un volum de lucrări 
de 200.000 m. c., Tacuri care vor fi 
folosite atît pentru piscicol tură oît și 
pentru irigarea unei suprafețe de peste 
1.500 ha.

Dj.npă întocmirea documentației teh
nice de către organele de «pecialitade, 
biroul raional de partid a îndrumat și 
sprijinit comitetul exeoutlv al sfatului 
popular raional «ă-și întoomească un 
plan de acțiune cu măsuri concrete tn 
vederea antrenării la executarea aces
tor lucrări a unui număr cît mai mare 
de țărani muncitori din raion. Astfel! 
s-a stabilit mai întâi volumul de lu
crări ce trebuie executat de fiecare 
comună. Apoi, au fost organizate pe 
comune adunăti populare șl ținute con
ferințe care au scos în evidență im
portanța lucrărilor de îmbunătățiri 
funciare- De asemenea, în cadrul co
munelor, volumul de lucrări a fost re
partizat pe circumscripții electorale.

Organizîinidu-se munca în felul aces
ta rezultatele au fost mai bune decît 
în anii precedenți. Aceasta se poate 
desprinde și din faptul că volumul lu
crărilor executate anul acesta depă
șește cu 27.000 m. c. pe cel efectuat 
în tot cursul anului 1959.

Pe toate șantierele din raionul nos
tru, de la 15 martie, dată cînd s-au 
început lucrările și pînă în prezent, 
au fost dizlocați 55032 m. c. pămînt 
acțiune la care au participat 17.920 de 
locuitori, revenind peste 3 m. c. de 
fiecare om.

Se poate scoate în evidență reali
zările frumoase obținute de comuna 
Pietroasele care a executat un volum 
de săpături de 3,055 m. c. ceea ce a 
făcut ca 24 de circumscripții din fota-:

Tul de 28 să termiinfe lucrările care 
le-au foșt repartizate^ Rezultate bune 
au obținut, de asemenea, și comu

nele Greceaocâ, Amaru, Călugăreni, 
Jugureni, orașul MJIzil și altele unde 
la îndemnul confruniștilor, țăranii 
muncitori att term/nat volumul de lu
crări în termenul stabilit.

O contribuție Importantă Ta execu
tarea lucrărilor . de îmbunătățiri fun
ciare au aduis-b și gospodăriile colec
tive din raior/țul nostru ca cele din 
Dulbainu, Ania/ju, Săhăteni, Baba Ana 
etc. care au reușit să termine volumul 
de lucrări, care le-a fost repartizat.

De asemenea, nu poate fi trecută cu 
vederea contribuția importantă a ti
nerilor din -raion care, mobilizați de 
U.T.M. s-aui organizat in brigăzi pa
triotice pentru a participa la execu
tarea lucrărilor de interes obștesc. 
Astfel, pînă în prezent un număr de 
4.550 de tineri, organizați în 75 der 
brigăzi, au dizlocat peste 8.400 m. 6. 
pămînt: Brigada de tineret din 'co
muna Cîreșeanu, dă pildă, care cu
prinde un număr de 57 de tineri, a 
executat peste 500 m. c. săpături.

Cu toate acestea, rezultatele obți
nute până acum în raionul Mizil l-a 
lucrările de îmbunătățiri funciare nu 
sînt pe miăisura posibilităților existente 
în fiecare comună. Trebuie scoasă în 
evidență lipsa de interes a unor sfa
turi populare cum este cel din comuna 
Vintlleanca care nu acordă o atenție 
suficientă muncii de mobilizare a ță
ranilor muncitori la executarea lucră
rilor ce le-au fost repartizate. De ase
menea același lucru se. poate spune și 
despre comitetul executiv al sfatului 
popular din comuna Fn'ntînele, comună 
care deși a avut de executat un vo
lum mic de lucrări nu a reușit nici 
pînă în prezent să-și termine sarcina 
ce-i revenea.

Analizând modul cum se desfășoară 
■lucrările de îmbunătățiri funciare, co
mitetul raional de partid și sfatul 
popular raional, au constatat că pe 
baza experienței căpătate și a entuzias
mului cu care participă țărănimea 
muncitoare la lucrările de interes ob
ștesc, sarcina stabilită de a se realiza 
pe anul 1960 poate fi realizată și de
pășită înainte de termen.

Țăranii muncitori din raionul nos
tru privesc cu multă satisfacție și în
credere sarcinile stabilite de Congre
sul aii III-lea al P.M.R. și sînt hotărîți 
ca sub conducerea înțeleaptă a parti- 
d-ului nostru să lupte și pe viitor pen
tru a reda, circuitului, agricol supra
fețe cît mai însemnate de teren, con
tribuind și pe această cale la sporirea 
producției agricole.

RUSU NICOLAE 
instructor al Comitetului 
raional de partid — Mizil

In această lună poate fi redus 
la maximum consumul de concentrate

in hrana
A existat din totdeauna părerea că 

găinile nu se pasc. De aceea, des
pre un om nepriceput sau pe care 
nu-1 trăgea Inima la lucru se spu
nea, în bătaie de joc, că-1 bun să 
pască găinile.

La G.A.S, Șandra, în partea de 
nord a cîinplel bănățene, vorbele „a 
paște găinile" au sens contrariu 
celui de mai sus. Prin ele se înțe
lege scoaterea acestor păsări pe pă
șune — lucernlere șl miriști — în 
tabere de vară.

Anul trecut G.A.S. Șandra a ob
ținut în medie cîte 142 de ouă pe 
cap de găină ouătoare. Planul de 
ouă a fost depășit. Cît privește pre
țul de cost al oului, acesta a fost 
redus cu 0,15 lei sub cel planificat. 
Cheltuind pentru producerea unui 
ou doar 0,45 Iei, gospodăria din 
Șandra s-a situat anul trecut printre

Sarcini importante
pentru sporirea producției de legume

(Urmare din. pag. 1)

II. LEȘEANU

Cultivatorul adaptat fa greblă mecanică tn timpul lucrului.
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chimice. O mare parte din aceste în
grășăminte chimice va fi folosită 
în sectorul legumicol. Este nece
sar să se utilizeze la maximum în 
cultura legumelor sursele imense de 
materie organică existente în țară : 
gunoiul de grajd, gunoaiele mena
jere, fecalele și turba.

Mecanizarea lucrărilor solului, re
coltatul șj sortatul producției tre
buie să constituie un factor de sea
mă în ridicarea producției și redu
cerii prețului 
în special la 
dăcinoase.

Directivele 
al partidului 
dezvoltarea zonelor și. unităților spe
cializate în jurul marilor orașe și al 
centrelor industriale. Se trasează ca 
sarcină ca fiecare regiune, oraș și 
centru industrial să aibă zona sa le
gumicolă proprie dacă condițiile pe
doclimatice permit aceasta. Concen
trarea producției legumicole și crea
rea de gospodării legumicole specia
lizate este unul din factorii impor
tanți în folosirea rațională a forței 
de muncă, în aplicarea unei agro
tehnici raționale și superioare și a 
mecanizării complexe a proceselor 
de producție. Pentru a duce la înde
plinire această sarcină trebuie inten
sificate lucrările de zonare și Tato
nare a culturilor de legume tn ve
derea valorificării cît mai raționale 

-?

agricultara să primească anual 
milioane tone de îngrășăminte

de cost al legumelor, 
mazăre, arpagic și ră-

Congresului al III-lea 
prevăd de asemenea

a terenurilor legumicole din regiunile 
deficitare în legume : Hunedoara, 
Baia Mare, Ploești, Constanța, Bacău. 
Evident că în aceste regiuni trebuie 
extinse speciile cele mai cerute 
care reușesc bine în condițiile 
cale.

Pentru lichidarea < 
sezon al producției legumicole este 
necesar să fie organizată cu . mai 
multă operativitate producerea aces
tora în tot timpul anului, îmbinîn- 
du-se armonios legumicultura din 
cîmp cu cea din răsadnițe și sere. 
Țara noastră are condiții deosebit de 
favorabile pentru a dezvolta produc
ția de legume extratimpurii și tim
purii în cîmp, pentru consum intern. 
In acest scop este necesar să 
fie lărgite șî întărite din punct 
de vedere organizatoric și economic 
bazinele legumicole existente la A- 
rad, Oradea, Călărași, Vidra, Dom
nești, Brăila, Galați și să fie create 
noi zone la Zimnicea, Calafat și Fe
tești. Pentru lărgirea sectorului de 
culturi forțate Directivele Congresu
lui al III-lea prevăd că se vor ex
tinde suprafețele cultivate cu legu
me în sere și răsadnițe. Folosirea de 
surse de încălzire reziduală din in
dustrie la încălzirea serelor și răsad
nițelor va permite realizarea unui 
preț de cost avantajos al legumelor, 
cu cheltuieli de investiții în inștaila- 

; ția de căldură mult mai reduse. 
Noile sere și răsadnițe vor fi con
struite după proiecte tip, economice, 
care vor permite folosirea prefabri- duce la îndeplinire mărețele sarcini 
catelor din materiale clasice și plae- trasate de Directivele Congresului al 
tic a , III-lea al partidului.

Sporirea producției de legume în 
penoada I960—1965 se poate realiza 
Cu succes numai prin folosirea celor 
mai avansate metode științifice și 
introducerea tehnicii noi. Pentru a- 
ceasta, cercetările științifice în le
gumicultura vor trebui îndreptate 

caracterului de spre rezolvarea imediată a probleme
lor teoretice și practice cate să fi» 
cît mai legate de necesitățile pro
ducției. Vor trebui intensificate cer
cetările privind ameliorarea soiurilor 
de legume și crearea de soiuri noi 
cu însușirii superioare celor existen
te. Va trebui continuată îmbunătăți
rea lucrărilor de zonare și raionare 
a speciilor și soiurilor de legume.. 
Este necesar să se aprofundeze cer
cetările privind asolamentele legu
micole, sistemele de îngrășate a le
gumelor și stabilirea complexelor a- 
grotehnice pe grupe de culturi și 
chiar pentru fiecare specie și soli în 
parte. în cultura forțată a legume
lor în sere și răsadnițe se vor lua 
în șțudiu probleme privind folosirea 
rațională a spațiului, producerea le
gumelor în mediii nutritive, crearea 
de tipuri de construcții ușoare și e- 
conomice.

Strip® uniți în jurul . Partidului 
Muncitoresc Romîn, folosind toată' 
puterea de muncă, priceperea și expe
riența acumulată pînă în prezent, le
gumicultorii din gospodăriile agricole 
de stat, colective, stațiuni de cerce
tări și institute de învățămînt, vor

și 
lo-

păsărilor
unitățile cu rezultate foarte bune în 
sectorul avicol.

Inginerul zootehnist, aft gospo
dăriei consideră pe bună dreptate 
că întreflnerea găinilor în tabere de 
vară, la regim de pășune, a adus o 
contrlbufle hotărîtoare la depășirea 
planului de producțlq șl reducerea 
prețului de cost al ouălor sub sar
cina de plan. Consumul zilnic de 
concentrate pe cap ’de găină a va
riat de la 148 de grame, în martie, 
la numai 30 de grame în. Iulie, cînd 
cotețele mobile au fost scoase pe mi
riști. In medie flecare găină a con
sumat zilnic cîte 56 de grame de 
concentrate în tabăra de vară și 
128 de grame în timpul cît a fost 
ținută în halele de ouat. Datorită 
întreținerii găinilor tn tabere, con
sumul mediu zilnic pe întreg anul a 
fost de circa 100 de grame pe cap 
de găină. Trebuie spus totodată că 
deși timpul petrecut în tabere a fost 
mult mai scurt decît cel petrecut în 
hale, cea mai mare parte a planului 
de ouă s-a realizat în lunile cînd 
găinile au avut regim de pășune. 
Calculul arată, de asemenea, că 
dacă cheltuielile zilnice din timpul 
verii ar fi fost la nlveîui celor din 
restul anului, prețul de cost al ouă- 
ior ar fi fost eu 12 bani mal marc, 
iar venitul net pe cap de găină cu 
peste 17 lei mai mic.

Intrucît întreținerea găinilor în 
regim de pășune, pe lucernlere și 
îndeosebi pe miriști, duce la redu
cerea consumului de concentrate, 
micșorarea simțitoare a prețului de 
cost și creșterea producției este ne
cesar ca unitățile agricole de stat 
să urmeze exemplul G.A.S. Șandra. 
Cu oricîtă grijă s-ar face recoltarea, 
pierderile de boabe nu pot fi sută 
la sută evitate. De aceea e de folos 
ca păsările să culeagă, în urma com
binelor. boabele care mal rămîn. Cît 
timp durează recoltatul, consumul 
concentratelor poate fi chiar integral 
redus. Scoțînd găinile în cotețe mo
bile pe miriști și lucernlere gospo
dăriile măresc producția de ouă șl 
carne de pasăre șl obțin această pro- 
ducție cu cheltuieli mici, îndepli
nind astfel o importantă sarcină tra
sată de Directivele celui de al III- 
lea Congres al partidului.

In cultură dublă
Pe mare parte din suprafețele de pe 

care s-au recoltat secara ș; ovăzul 
masă 'verde, borcgagul și rapița, nu
meroase gospodării de stat și gospo
dării colective din regiunea Constanța 
au început însămî'nțatul celei de-a 
doua culturi pentru furaje. Gospodă
ria colectivă din Topraisar a însămîn- 
țaf pînă acum în cultură dublă 66 fia. 
cu porumb siloz. Pe întreaga regiune 
gospodăriile colective au însămînțat 
pînă acum în cultură dublă măi mult 
de 7.000 ha.



VIZITA LUI N. S. HRUȘCIOV
IN AUSTRIA

DIN UNIUNEA SOVIETICA

Un general — director 
de sovhoz

Toate gospodăriile colective
la nivelul celor fruntașe

Inceplnd de vineri 30 iunie, N. S. Hrușciov, preșe- 
dintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., se află 
tntr-o vizită oficială în Austria. Pretutindeni înaltul 
oaspete este întîmpinat de populația și de conducătorii 
țării gazdă cu dragoste și respect. O mare mulțime de 
oameni l-a întîmpinat pe N. S. Hrușciov în ziua sosirii 
sale la Viena. Pe întregul parcurs al celor 17 km care 
despart aeroportul de capitala Austriei, șeful guvernu
lui sovietic și persoanele care-l însoțesc au fost salutați 
cu căldură de grupuri de țărani care lucrau pe cîmp, 
de muncitorii de la construcții de drumuri, de locuitori 
ai Vienei de cele mai diferite profesii și convingeri 
politice printre care foarte mulți muncitori și funcțio
nari. Ei purtau fanioane sovietice șl austriece șl pan
carte pe care era scris: „Bun venit, Hrușciov”, „Prle- 
tenie cu Uniunea Sovietică”, „Bun venit la Viena”, 
„Bine ai venit, Nikita”. Mulțimea de oameni aclama 
cu entuziasm și scanda cuvinte ca „Frieden 1“ (Pace), 
„Freundschaft!“ (Prietenie), „Nikita !“.

In după amiaza aceleeași zile, la poarta exterioară

a Burgului, unde oaspetele sovietic a depus o coroană 
de flori în fața plăcii comemorative a celor căzuțl pen
tru libertatea Austriei, a doua zi cînd a vizitat uzina 
de automobile din Viena, ca și în zilele următoare cînd 
N. S. Hrușciov a vizitat diferite locuri din Viena, mii 
și mii de vienezi l-au salutat cu căldură pe reprezen
tantul marii Uniuni Sovietice prin sacrificiile căreia 
multe popoare ale Europei, printre care și poporul 
austriac, au fost salvate de barbaria fascistă. Ziarele 
publică pe pagini întregi fotografii și reportaje despre 
vizita lui N. S. Hrușciov în Austria.

Opinia publică din Austria, ca și oamenii de bună- 
credlnță din toate țările lumii, este convinsă că vizita 
lui N. S. Hrușciov în această țară, întrevederile pe 
care le are cu oamenii de stat austriac!, cu reprezen
tanții opiniei publice și ai cercurilor de afaceri, vor 
contribui la dezvoltarea continuă a relațiilor de prie
tenie dintre Uniunea Sovietică și Austria și va sluji 
cauzei întăririi păcii generale.

Ideea coexistentei 
se bucura de sprijinul

Intr-o corespondență pe care a tri- 
mls-o din Viena, corespondentul Ager- 
pres, Horia Liman, arată că austriecii 
îl numesc pe N- S. Hrușciov, omul 
păcii. Aceasta arată, pe de o parte, 
dragostea de care se bucură premierul 
sovietic în fața poporului austriac, în
crederea pe care oamenii muncii din 
Austria o au în politica de pace dusă 
de UR.S.S. in frunte cu N. S. Hruș
ciov, iar pe de altă parte subliniază 
faptul că șl poporul austriac, alături 
de toate popoarele lumii, iubește cu 
Înflăcărare pacea.

Faptele au dovedit că, Intr-adevăr, 
Uniunea Sovietică, în frunte cu N. S. 
Hrușciov, duce o politică de pace și 
colaborare între popoare. Eforturile 
depuse de statul sovietic în vederea 
Înlăturării primejdiei unui nou război 
sînt bine cunoscute și de poporul 
austriac. Așa cum au arătat conducă
torii Austriei în discursurile lor, Uniu
nea Sovietică a sprijinit Austria să-și 
proclame neutralitatea permanentă și 
independența. „Austria a avut zece 
războaie In 150 de ani. a spus, la rîn
dul său, un profesor din districtul 10 
al Vienei. Austria nu mai trebuie să 
participe la războaie. Și numai sovie

Federația Mali
Pe bună dreptate, anul 1960 a fost numit „anul Africii”. Ca urmare 

a luptei popoarelor din Africa, un număr important de state au sfărî- 
mat în acest an lanțurile colonialismului. Printre țările care și-au 
clștigat independența în ultimul timp se numără • Congo, Republica 
Malga$ă, Somalia, Republica To go etc. Tot în ultimul timp și-au 
clștigat independența, unindu-se în Federația Mali, șl fostele colonii 
franceze. Sudanul și Senegalul.

La miezul nopții de 19 spre 20 iunie, Leopold Sengher, președin
tele Adunării legislative a Federației Mali, a proclamat într-un cadru 
solemn independența Federației Mali. După cum se știe din Federația 
Mali fac parte două foste colonii franceze, republicile africane Su
dan șt Senegal. Federația Mali continuă să facă parte din Comuni
tatea franceză.

Popoarele din întreaga lume au salutat cu căldură apariția pe 
harta Africii a noului stat independent. In mesajul trimis prlmului- 
minlstru Mqbldo Keita, cu prilejul proclamării independentei. N. S. 
Hrușciov. fellcitînd popoarele Federației Mali, a arătat că Uniunea 
Sovietică recunoaște Federația Mali ca stat Independent și își expri
mă dorința de* a stabili cu ea relații diplomatice șl de a efectua un 
schimb de reprezentante diplomatice,

SIMBOLUțL PUTERII

7n apele mar\lui fluviu Niger, 
care străbat^ Federația Mali 
trăiește uriașul animal acva

tic african — hipopotamul. In limba 
tribului Bambara, care constituie o 
importantă parte a populației noului 
stat, hipopotamul se numește ,,mali". 
Din timpuri străvechi la popoarele 
Africii de vest acest animal este 
simoblul puterii. Numele de „Mali” 
— ca simbol al puterii — l-a purtat 
cu secole in urmă uriașul imperiu 
african care se întindea de la coasta 
Oceanului Atlantic pină departe 
spre răsărit, dincolo de fluviul Ni
ger.

Imperiul Mali a atins apogeul său 
In veacurile 13—14, supraviețuind 
pină spre mijlocul seâplului al 17-lea 
dnd s-a destrămat fărămițindu-se 
intr-o puzderie de triburi. Cu împă
rații din Mali au avut legături in 
Evul Mediu curțile regale europene. 
Dezbinate, sflșiate de războaie loca
le, triburile din fostul imperiu Mali 
au căzut ușor pradă colonialiștilor 
europeni care le-au subjugat țara in 
cursul secolului trecut.

DRUMUL SPRE LIBERTATE

Populația 'din Mali na s-a împă
cat nici o clipă cu jugul colo
nial. Sub conducerea șefilor 

sudanezi, El Hadj Omar, Samorp și 
Rabah, locuitorii acestor ținuturi au 
opus o dirză rezistență năvălitorilor 
colonialiști francezi. Pină la urmă 
însă forța armelor de foc moderne 
și-a spus cuvlntul și rezistența eroi
că a populației din Mali a fost îne
cată in singe.

Pe teritoriul fostului imperiu Mali, 
cotropitorii au înființat două colo
nii — Sudanul și Senegalul.

După cel de al doilea război mon
dial, in aceste două colonii s-a dez
voltat o puternică mișcare de eli
berare națională.

In toamna anului 1958, popoarele 
din Senegal șl Sudan au făcui un 
prim pas spre independență, țările 
lor primind statutul de republici tn 
cadrul comunității franceze. Con
form acestui statut, cele două colo
nii au primit drept de autoconduce- 
re, cu o serie de limitări, In compe

ticii ne pot ajuta să ne apărăm neutra
litatea".

Uniunea Sovietică a luptat și luptă 
consecvent pentru pace. Ea face tot 
ce-i stă in putință pentru ca dezar
marea generală și totală să devină 
realitate, ea luptă din toate puterile 
pentru înlăturarea oricăror piedici 
care stau în calea păcii și bunei Înțe
legeri între popoare.

Uniunea Sovietică, țara păcii și a 
socialismului, țara cea mai înaintată 
din lume, stă de strajă pentru ca 
incendiatorii să nu poată aprinde un 
nou pîrjol in lume. Ea arată calea de 
asigurare a coexistenței pașnice între 
state cu sisteme sociale diferite și 
face eforturi pentru ca toate țările să 
pășească pe această cale.

In cuvîntarea rostită la întîlnlrea 
cu reprezentanții cercurilor de afaceri 
din Austria, N. S- Hrușciov a arătat 
că guvernul sovietic va face și mai 
departe eforturi pentru a fi înlăturată 
primejdia unui război, căutind căile 
pentru rezolvarea problemelor urgente

Noi state independente 
pe harta Africii

tența Franței rămlntnd domeniile a- 
părării, politicii externe, finanțelor, 
etc.

In urma tratativelor ce au avut 
loc in aprilie a.c. tntre autoritățile 
franceze și reprezentanții organelor 
de autoconducere din Sudan și Se
negal — reunite în Federația Mali 
— s-a aiuns la un acord cu privire 
la acordarea independenței acestui 
stat federativ african in cadrul Co
munității franceze.

Conform noului statut de indepen
dență, Federația Mali va întreține 
relații diplomatice directe, se vor 
înființa forțe armate naționale și va 
putea deveni membră a O.N U. Fe
derația Mali, devenită stat indepen
dent, continuă să rămlnă membră a 
comunității franceze și pe teritoriul 
său, conform acordului încheiat, vor 
exista, mai departe baze militare 
franceze.

ARAHIDA — PRINCIPALA 
BOGĂȚIE

conomia Federației Mali, ca a 
oricărei foste colonii, este 
foarte slab dezvoltată. Indus

tria este ca și inexistentă, cu ex
cepția fabricilor de ulei Și săpun, in 
special cele de la Dakar.

Principalele resurse ale țării stnt 
pescuitul șl agricultura. Datorită a- 
fluenței deosebite de pește in jurul 
coastelor Senegalului, pescuitul con
stituie ocupația de bază a unei bune 
părți din populație. Lipsesc insă tn 
cea mai mare măsură întreprinderi 
de conservare a peștelui, acesta fiind 
tn general preparat cu mijloace ru
dimentare, prin uscare.

Principala bogăție a Federației 
Mali o constituie insă arahida care 
se cultivă pe suprafețe întinse. A- 
rtul trecut, producția de arahide a 
Senegalului s-a ridicat la 710.000 
tone, iar cea a Sudanului la 55.000 
tone. Pe valea fluviului Niger se 
mai cultivă și bumbac, orez și mei. 
Populația Sudanului se ocupă și cu 
creșterea vitelor care ating un total 
de 5.000.000 capete (dintre care un 
sfert bovine, iar restul oi șl capre).

In fața noului stat stau grele pro
bleme economice, — moștenire a 
trecutului colonial — pe care popu
lația Federației Mali trebuie să te 
rezolve pentru a consolida inde
pendența ciștigaiă.

pașnice 
popoarelor
als contemporaneității. „Călăuzindu se 
de interesele securității popoarelor, 
guvernul sovietic va persevera să 
Insiste asupra încheierii cît mai grab
nice a Tratatului de pace cu Germania 
și asupra rezolvării, pe această bază, 
a problemei Berlinului occidental", a 
spus N. S Hrușciov.

El a arătat că U.R.S.S. luptă pentru 
ca popoarele tuturor țărilor să scape 
de povara cheltuielilor pentru înar
mare. In momentul de față, cu toate 
că S.U.A. a torpilat conferința la nivel 
Înalt de la Paris, cu toate că în Comi
tetul ce'or zece state pentru dezarmare 
de la Geneva puterile occidentale au 
subminat ajungerea Ia o înțelegere în 
problema dezarmării generale și totale, 
Uniunea Sovietică merge neabătută pe 
calea coexistenței pașnice și a înțele
gerii între popoare, pe calea dezarmării 
și a soluționării tuturor problemelor 
internaționale prin tratative.

Coexistența pașnică între țări este 
cu putință, a arătat N. S. Hrușciov. 
Ideea coexistenței pașnice se bucură 
de sprijinul majorității oamenilor de 
pe pămînt. Comerțul poate să se dez
volte cu succes numai în condițiile 
păcii și în condițiile relațiilor de prie
tenie dintre țări, a subliniat premierul 
sovietic. Dar, de pe altă parte, 
coexistența pașnică presupune relații 
comerciale vii între state și aceasta 
constituie o bază solidă pentru relații 
politice trainice.

Nu întrecere în domeniul înarmărilor 
și al pregătirilor de război, ci între
cere economică pașnică între statele 
capitaliste și cele socialiste, Întrecere 
pentru a se constata cine produce mai 
multe bunuri folositoare societății, 
cine asigură un nivel de trai mai 
înalt oamenilor, iată ce doresc 
popoarele.

Tibetul renaște
Partidul Comunist Chinez șl gu

vernul Republicii Populare Chineze 
iau măsuri pentru a-i ajuta pe țăra
nii din Tibet să sporească necontenit 
producția agricolă. Comitetul de pre
gătire pentru constituirea Regiunii 
Autonome Tibetane a dat țăranilor 
peste 50.000 de unelte agricole de 
construcție nouă și a organizat la 
Lhassa. Lhoka, Șigațze și In alte ra
ioane agricole stațiuni agrotehnice.

Peste 80 la sută din țăranii tibe- 
tani au intrat in brigăzile de într
ajutorare in muncă. In cursul iernii 
și in primăvara acestui an, țăranii 
tibetani au amenajat peste 10M0 de 
canaturi și peste 1.500 de lacuri de 
acumulare. Datorită acestor construc
ții. in prezent se irigă 95 la sută din 
întreaga suprafață arabilă in princi
palele raioane agricole.

Înainte, in raioanele rurale din 
Tibet nu era nici o școală și era greu 
de găsit aici oameni știutori de 
carte. Acum există, peste 1.100 de 
școli elementare și școli serale pentru 
adulți, construite cu ajutorul țăranilor.

FERMIERII BIV S.U.A. IX GHIARELE 
CRIZEI AGRARE

Cele cîteva milioane de gospodă
rii mici și mijlocii ale fermierilor 
din S.U.A. trec de mai mult timp 
prlntr-o gravă criză care se acoentu- 
ează an de an. Deși, aparent, crește, 
rea producției agricole datorită me
canizării și perfecționării tehnolo
giei producției agricole ar însemna 
bunăstarea fermierilor, realitatea 
este cu totul alta.

Dominația monopolurilor asupra 
producției marfă a fermierilor se în
tărește zilnic. Marile corporații a- 
gricole concentrează în mîinile lor 
producția de conserve, achiziționarea 
produselor agricole, livrările de fura
je și de îngrășăminte. Ele dispun de 
pășuni, dar riscul creșterii vitelor 
îl lasă pe seama fermierilor. Ele îm
prumută fermierilor bani, le dau ma
șini pe datorie, primind, în schimb, 
dreptul exclusiv asupra aprovizionă
rii, achiziționării producției și, ce-1 
mai grav pentru fermieri, tot corpo
rația stabilește prețurile. Cu alte cu
vinte, chiar în cazul cînd producția 
fermierului mic sau mijlociu crește, 
el este la cheremul monopoliștllor. 
Prin dobînzile cămătăreștl, prin pre- 
țurile mari ale mașinilor pe care 
aceștia 1 le dau pe datorie, prin pre
țurile produselor agricole exagerat 
de scăzute, fermierul mic șl mijlo
ciu este ruinat. Pămîntul Iul este 
smuls, rotunjind uriașele suprafețe 
arabile ale monopolurilor șț corpo
rațiilor.

Istoria agriculturii din S.U.A. 
este istoria ruinării fermierilor mici 
șl mijlocii.

Generalul-maior în retragere 
Plotr Petrovici Zadorojnîi a răs
puns printre cei dinții la che
marea tovarășului N. S. Hrușciov 
adresată generalilor șl ofițerilor 
în retragere din Armata Sovie
tică de a merge să lucreze în a- 
gricultură. De mal bine de două 
luni, Plotr Petrovici conduce 
sovhozul „Zaria“ din raionul Pe- 
trikovski, regiunea Dneprope
trovsk. El cunoaște agricultura, 
deoarece înainte de a intra In ar- 
mată a lucrat într-un sat ucrai
nean. Avînd specialitatea de In
giner mecanizator, P. P. Zadoroj
nîi s-a apucat cu multă energie 
de muncă în noul său post.

Scrisoarea începea astfel: 
„Dragă Nikita Sergheevlcf, sînt 

general-mato1- în retragere din tru
pele de tancuri, născut în anul 1901, 
membru de partid din 1931, am su
ficientă experiență în agricultură șl 
sînt de specialitate inginer meca
nic.

Plotr Petrovici Zadorojnîi scria 
această scrisoare după un consiliu 
de familie. în care s-a hotărît defi
nitiv ca el să meargă să lucreze la 
țară.

Curtnd după aceea generalul a 
fost invitat la Ministerul Agricul
turii, unde 1 s-a comunicat că cere
rea sa a fost satisfăcută.

A urmat audierea unul ciclu de 
prelegeri la un institut din Moscova, 
o perioadă de practică în producție 
și iată sovhozul „Zaria", aflat la 
cincizeci de kilometri de orașul Dne
propetrovsk.

Sovhozul „Zarla“ are aproape 
3.000 hectare de pămînt arabil, 700 
capete de vite comute mari, aproa
pe 1.000 de porci, ferme de păsări, 
o livadă de 40 hectare, 3 ha de vie, 
o stupărle. Casele acoperite cu o- 
lane ale satului sînt inundate în ver- 
deață.

ÎN ITALIA 
este 2*000*000 Je muncitori 

agricoli în grevă
Masele de oameni ai muncii din 

agricultura Italiei își întețesc lupta 
împotriva condițiilor Înrobitoare ce le 
sînt impuse de către proprietarii de 
pămînt. Agențiile de presă anunță că 
vinerea trecută a început pe Întreg 
teritoriul Italiei greva generală a 
peste 2.000.000 de muncitori agricoli 
(braccianti), grevă hotărîtă In strînsă 
unitate de acțiune de cele trei centre 
sindicale naționale — Confederația 
Generală a Muncii din Italia 
(C.G.I.L.), Confederația Sindicatelor 
oamenilor muncii (C.I.S.L.) și Uniu
nea italiană a muncii (U.l.L). Gre
viștii cer mărirea salariilor și In-* 
cheierea de noi contracte de muncă. 
Aceasta este una din cele mai mari 
acțiuni de luptă ale muncitorilor agri’ 
coli din ultima vreme.

Și în rîndul dijmașilor au loc mari 
acțiuni revendicative. In timp ce se 
desfășoară greva generală a muncito
rilor agricoli sînt în pregătire vaste 
acțiuni greviste ale celor peste 
1,000.000 de dijmași. In sprijinul 
revendicărilor dijmașilor au avut loc 
în diferite orașe și localități din Italia 
puternice manifestații.

Puternicele acțiuni ale oamenilor 
muncii din agricultura Italiei au loc 
pe fondul luptei pe care o duce po
porul italian, în frunte cu clasa mun
citoare, sub conducerea Partidului 
Comunist, pentru pace și o viață ma> 
bună. împotriva acțiunilor la care se 
dedau elementele fasciste. Joi, cu o zi 
înainte de a începe greva generală a 
celor peste 2.000.000 de muncitori

AN DE AN NUMĂRUL 
FERMIERILOR SCADE

In 1910, numărul fermelor din 
S.U.A., era de 6.361.502. In 1930. 
numărul lor scăzuse la 6 288.648, 
pentru ca după înseși cifrele ofici
ale ale statisticei din S.U.A., în 
1940 numărul fermierilor să scadă 
la 6.096.799. iar în 1945 la 
5.859.169. Din anul 1945 pină în 
anul 1954 numărul fermelor s-a re
dus considerabil, ajungînd la 
4.783.018. Astăzi situația fermieri
lor mici și mijlocii din S.U.A. este 
mult mal dezastruoasă decît în 
1954.

PAMINTUL CEL MAI SARAC

Dacă în anul 1954. peste 56 la 
sută din numărul total al fermierilor 
foloseau 23,7 la sută din pămînt, ei 
puteau produce numai 9,1 la sută 
din producțla-marfă.

Micii fermieri dețineau atunci ți 
dețin șl azi, terenurile cele mai pu
țin fertile.

Pentru a-șl asigura existența, el 
sînt nevoițf să caute cîștigurl în 
afara agriculturii. încă în 1954, 
27,9 la sută din numărul total al 
fermierilor și-au părăsit gospodă
riile, plecînd aiurea, să-și agoni
sească plinea lor șl a familiei.

DIJMAȘII NEGRI Șl ARENDAȘII
DIN SUD

Dijmașli negri șl arendașii din 
satele din sud reprezintă cea mai să

Noul director s-a pus de la bun 
început cu multă rîvnă pe muncă. 
Disciplina care-l caracterizează s-a 
dovedit a fi aici foarte de folos. 
Pină nu de mult, mașinile agricole 
stăteau împrăștiate pe întreg terito
riul sovhozului; acum fiecare trac
tor, camion, semănătoare are locul 
său pe un teren special rezervat 
mijloacelor tehnice.

S-a schimbat șl ordinea de re
partizare a sarcinilor. In loc să se 
repartizeze zilnic, acum sarcinile de 
lucru se repartizează o dată pe săp- 
tămînă, cîștigîndu-se în felul aces
ta timp prețios

Noul director al sovhozului are 
planuri mari • trebuie modificat sis
temul de furajare a animalelor, tre
buie construită o mică fabrică de 
prelucrare a fructelor, ș.a.

P. P. Zadorojnîi se sfătuiește în 
permanență cu specialiștii agricoli, 
cu inovatorii producției. Colectivul 
sovhozului „Zaria“ șl-a luat anga
jamentul să producă în acest an cîte 
541 chintale de lapte șl 206 chin
tale de carne la 100 hectare de te
ren agricol, să obțină o recoltă bună 
de porumb și de grîu, cum șl la alte 
culturi.

Piotr Petrovici vrea să-i poftea
scă la el, în sovhoz, ca să lucreze 
aici alături de dînsul. și pe tova
rășii săi din armată, soldați și ofi
țeri, care urmează să fie lăsați în 
curînd la vatră. Pentru cazarea noi
lor sosiți, Ministerul Agriculturii 
i-a promis directorului sovhozului 
20 de case prefabricate cu cîte două 
apartamente, care pot fi montate în 
numai o săptămînă. In sovhozul 
„Zaria" va apare o nouă uliță...

Pilda lui Piotr Petrovici Zado- 
rojnîl a fost urmată șl de alții. De 
curînd au plecat pe pămînturlle des
țelenite alțl patru generali în retra
gere, pentru a prelua conducerea 
unor sovhozuri.

A. AHMATOV

agricoli, a început greva generală a 
muncitorilor de la șantierele navale 
italiene. Greva a paralizat întreaga 
activitate a șanț erelor din șapte 
centre. Au avut loc puternice mani
festații ale greviștilor, la care au 
participat numeroși cetățeni.

Marele port italian Genova a 
cunoscut, de asemenea, în aceste zile 
evenimente dramatice. Masele de oa
meni aj muncii de aici s-au ridicat 
împotriva ținerii în acest oraș a Con
gresului partidului neofascist, Mișcarea 
soc!ală italiană. In ziua de 30 iunie, 
15 000 de manifestanți din Genova au 
protestat în mod pașnic pe străzile 
orașului. Poliția a încercat să împie
dice această demonstrație antifascistă, 
atacțnd cu brutalitate pe manifestanți. 
S-au produs ciocniri violente, în cadrul 
cărora au fost răniți peste 100 de 
oameni, din care 16 se află în stare 
gravă.

Atacul poliției împotriva demon
stranților antifasciști a stirnit o vie 
indignare în rtndurile poporului italian. 
In întreaga țară se desfășoară o vie 
campanie de protest împotriva organi
zării Congresului neofascist la Genova 
și împotriva brutalităților săvîrșite de 
poliție.

Negru pe alb
Numărul crimelor crește în

grijorător în Statele Unite.

Pe cînd standardul de viață 
Scade pentru o mulțime,
Ca să compenseze lipsa,
Urcă graficul în... crime 1

V. F.

racă populație agricolă. Negrii din 
statele: Manyland. Delaware. Virgi- 
ginia, Virginia de vest, Carolina de 
nord șl de sud, Georgia, Florida. 
Kentuchy, Tennessee, Olabama, Mis- 
sissipi, Orkansas, Louisiana, Okla
homa și Texas nu au nici un fel de 
drept în fața albilor.

In anul 1954 venitul mediu al 
populației de culoare era de 724 
dolari pe an. față de venitul mediu 
de 1.516 dolari, al populației albe 
din sud . de 2.157 dolari cifra me
die pe țară șl de 4.827 dolari cifra 
medie la orașe. Aceasta reprezintă 
cea mai bună dovadă a condițiilor 
de viață ale dijmașilor negri și a 
celor de culoare (portoricani, mexi
cani etc).

In decurs de numai 9 ani a- 
dică din 1935 și pînă la 1944, nu
mărul proprietarilor de ferme din 
sud s-a redus cu 32,3 la sută. Dar 
și aci este o diferență de... culoare. 
Dacă numărul fermierilor de culoare 
a scăzut cu 43 la sută, numă
rul fermierilor albi a scăzut numai 
cu 29 la sută. O dată părăslndu-șl 
gospodăriile, micii fermieri încep o 
altă viață. O viață de chin, de 
foame, mizerie ș! șomaj.

Partidul Comunist din S.U.A. luptă 
pentru apărarea fermierilor mici și 
mijlocași. In Jurul lui se string tot 
mal mulți fermieri mici șl mijlo
cii, convinși că socialismul este 
singura cale pentru înlăturarea gra
vei crize în care se zbat de atlta 
amar de ani.

ANTON ALEXE

(Urmare din pag. l-a)

gospodăriei au fost în anul 1959 de 
1.328.000 lei, fată de 846.000 în 
1958, iar fondul de bază va ajunge 
lasflrșitul anului 1960 la 1.764.235 
lei.

Condițiile de climă și sol din ra
ionul nostru permit ca toate gospo
dăriile colective să ajungă la nive. 
Iul celor de frunte. Bizulndu-se pe 
experiența gospodăriilor fruntașe, 
noi vom acorda un și mai larg spri
jin din punct de vedere tehnic și 
organizatoric gospodăriilor colective 
mai slabe. Pe conducătorii șl mem
brii gospodăriei colective „Brazdă 
Nouă” din Dodești, de pildă, îi 
vom spriilni să acorde mai multă 
atenție aplicării regulilor agroteh
nice în scopul snorirli producției la 
grîu, porumb, sfeclă de zahăr, floa
rea soarelui etc. La gospodăria co
lectivă „9 Mai” din comuna Șule- 
tea e nevoie să ne preocupăm mai 
mult de îndrumarea colectiviștilor 
în vederea dezvoltării sectorubii 
zootehnic șl a sectorului vitipomi- 
col.

Atunci cînd am întocmit planul 
nostru de măsuri am avut în vedere 
o serie de deficiente care există în 
activitatea unor gospodării colec
tive, lipsuri pe care ne-am propus 
să le înlăturăm. Ne vom îndrepta în 
mod deosebit atenția spre sorijin’rea 
consiliilor de conducere ale gospo
dăriilor colective, pentru ca ele să 
muncească organizat, să se ocupe de 
dezvoltarea fiecărei ramuri de pro

0 bază sportivă sătească pentru hipism
Recent a fost inaugurată tn co

muna Deta, din raionul Ciacova, o 
frumoasă bază sportivă de hipism. 
Această bază hipică a fo6t amena
jată cu resurse locale șl prin mun
că voluntară, acțiune la care au par. 
ticipat numeroși tineri colectiviști 
din comună.

Cu prilejul inaugurării s-a des
fășurat aici un concurs de călărie, 
la care au participat sportivi de la 
I.C.Z. Pădureni. G A C. Deta și de 
la gospodăriile agricole de stat din 
Voiteni. Banioc și Tolvădia. Intre, 
cerile s-au bucurat de un frumos 
succes șl au fost urmărite de un nu
măr de 2.000 spectatori din Deta și 
din comunele învecinate.

Probele de galop pe distanțele 
1.200 m, 1.500 m-, șl 1.800 m au

încă 1.149 de purtători ai iosignei G. M. A.
Președintele consiliului raio

nal U.C.F.S. Giurgiu, tov. Gh. 
Frîncu, ne informează că săp- 
tămîna trecută a avut loc în comu
na Slobozia „o zi sportivă" pentru 
trecerea normelor G.M A. Aici au 
participat 154 de concurenți, din 8 
asociații sportive sătești, care s-au 
întrecut la probele de tir, gimnas
tică. cursa cu obstacole, alergări, 
aruncarea discului, etc. Cele mai 
bune rezultate le-au obținut concu. 
cenții : Ion Căciulan (Recolta — Pu- 

ducție a gospodăriilor colective. Ne 
vom îngriji ca școlile de pregătire 
de președinți, brigadieri, contabili 
etc., organizate de Ministerul Agri
culturii, să fie urmate de un număr 
tot mai mare de colectiviști care au 
munci de răspundere în gospodă
riile colective.

Pentru a se asigura folosirea mal 
rațională a terenurilor tn funcție de 
fertilitatea lor. comitetul executiv al 
sfatului popular raional a format o 
comisie economică compusă din di
feriți specialiști care studiază in 
prezent terenurile gospodăriilor co
lective pentru a stabili care plante 
se pretează mai bine cultivării pe 
aceste terenuri.

Comitetul executiv al sfatului 
popular raional Murgenl, sprijinit 
și îndrumat de către comitetul ra
ional de partid, va organiza ș| a 
viitor schimburi de experiență | 
gospodăriile fruntașe, capabile si 
ajute la organizarea muncii în gos
podăriile colective rămase în urmă, 
să Ie spriiine ca $i acestea să ajungă 
la nivelul celor fruntașe.

De asemenea prin extinderea su
prafețelor irigat?, plantărilor de vil 
șl pomi, combaterea eroziunii solu
lui și fertilizarea pe mal departe a 
terenurilor, se vor crea condiții ca 
toate gospodăriile colective din ra
ionul Murgenl să obțină producțiile 
prevăzute în documentele celui de al 
IlI-lea Congres al P.M.R.

ION GHEORGHIU

fost cîștlgate de ion Kotzi (G.A.C. 
Deta). Ion Vogi (G.A.S. Voiteni) șl 
respectiv Al. Petru (I.C.Z. Pădiu 
reni) La probele de trap, desfășură 
te pe distanțele de 1.600 m și 1.700 
m. primele locuri au f06t ocupate de 
Iosif Halasz (G.A.C. Deta) șl Arca- 
dle Planov (G.A.S. Banioc).

Deosebit de interesante au fost șt 
probele de trap cu căruța desfășu
rate pe distanțele de 1 600 m. șl 
1.800 m care au fost ctștigate de 
Mihail Spătaru (I.C.Z Pădureni) și 
Ștefan Toth (G A C. Deta).

O comportare meritorie au avut 
și concurențll Matei Halasz (G.A.C. 
Deta). Iosif Janollc (G A.S. Voiteni) 
Ion Petrol și Ion Subulescu (I.C.Z- 
Pădureni), care au ocupat locuri 
fruntașe.

tineiu), Nicolae Coman (Progresul 
— Vleru) Constantin Țăranu (Voin
ța — Slobozia), Ion Bone (Recolta 
Găujani).

Concursuri pentru trecerea nor- 
melor G.M.A. au mal avut loc și în 
comunele din raioanele Videle, Ră- 
cari Și Brăneștl. Cu acest prilej. în 
raionul Videle, un număr de 429 ti
neri au trecut normele G.M.A.; în 
raionul Răcarl: 370 tineri, iar în 
raionul Brăneștl: 250 tineri.
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